

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K.l.kiadás

1954. augusztus 24.

66. - p.

Az Egyesült Államok Kommunista Pártjának üzenete Eisenhower elnökhöz
T-30 pi/Hb/Kcs Mi di

1.

MTI

New York, 1954. augusztus 24. /TASzSz/

Az Egyesült Államok Kommunista Pártja közlés céljából a sajtó rendelkezésére bocsátotta Eisenhower elnökhöz intézett üzenetét. A Kommunista Párt felhívja az elnököt, emeljen vétót "a Kommunista Párt ellenőrzéséről" szóló törvényjavaslat ellen, amely "kirívó alkotmány sértés és nagy lépés a faszizmushoz vezető úton".
/MTI/

A Norvég Kommunista Párt üzenete az Egyesült Államok Kommunista Pártjához

2. T-34 pi/Hb/Kcs Mi di

O s l o, 1954. augusztus 24. /TASzSz/

A "Friheten" közölte a Norvég Kommunista Párt központi bizottságának az Egyesült Államok Kommunista Pártjához intézett üzenetét. "Országunkban óriási felháborodást keltett - mutat rá az üzenet - ahogyan a reakció üldözi a Kommunista Pártot és ezzel a béke és a haladás összes erőit. Lelkesedéssel tölt el bennünket a kommunista párt bátorsága, és meggyőződésünk, hogy semmiféle üldözés nem béníthatja meg azt a harcot, amelyet a kommunisták a béke és a haladás erőinek egyesítéséért, a békéért, a szabadságért és a nép jólétéért folytatnak." /MTI/

A középkeleti amerikai diplomaták értekezlete

T-35 By/TI/Kcs Mi di

K a i r ó, 1954. augusztus 24. /TASzSz/

3.

Szelim Malik-nak, az "Al Gumhuriya" című egyiptomi lap washingtoni tudósítójának jelentése szerint az amerikai külügyminisztérium a közeljövőben értekezletre hívja össze a közel- és középkeleti amerikai diplomáciai képviselők vezetőit.

Mint tájékozott amerikai körökben leszögezik - írja a tudósító - ez az értekezlet sokkal nagyobb jelentőségű lesz mint az "Isztambulban tartott tanácskozás és az értekezleten "a közel- és középkeleti amerikai politikát tárgyalják meg a Szuezi-csatorna-problémájának rendezésével kapcsolatban". /folyt.köv./

TL

MTI KULFÖLDI HIREK

K.2.kiadás

1954.augusztus 24.

6 05 p.

/A középkeleti amerikai...folyt./ T-35 By/IT/Kcs Mi di M.

A tudósító rámutat, hogy az értekezlet résztvevői megtárgyalják majd "az arab országok és az Egyesült Államok közötti kapcsolatok megszilárdításának" kérdését és a mostani közel- és középkeleti politikai és gazdasági helyzetet. Az értekezletet feltehetően Kairóban, vagy Damaszkuszban tartják meg./MTI/

Az iraki-egyiptomi tárgyalásokról

T-36 By/IT/Kcs Mi di K a i r ó , 1954.augusztus 24./T.SzSz/4.

Szalah Szalen, az egyiptomi propagandaügyi miniszter visszaérkezett Kairóba iraki utjáról. Mint ismert, Irakban tárgyalásokat folytatott Nuri Szaid iraki miniszterelnökkel és más hivatalos személyiségekkel. Szalah Szalen, az "Al Gumhurija" című lap tudósítójának jelentése szerint Bagdadból történt elutazása előtt kijelentette, hogy Nasszer egyiptomi miniszterelnök az angol-egyiptomi egyezmény aláírása után állatogat az arab fővárosokba.

Az "Al Ahram" című lap szerint Nasszer tárgyalásai az arab országok vezető államférfjaival "folytatását jelentik majd a Szalah Szalen által megkezdett tárgyalásoknak."

Mint az "Al Ahbar" című lap jelenti, Nuri Szaid-ot, aki előreláthatólag szeptember 15-én utazik Egyiptomba, katonai küldöttség kíséri majd el, élén az iraki hadsereg főparancsnokával, A katonai küldöttség egy hetet tölt Egyiptomban.

Az egyiptomi kormány a maga részéről egyiptomi katonai küldöttséget küld Irakba./MTI/

MTI KULFÖLDI HIREK

K.3.kiadás

1954.augusztus 24.

6 ó. 10 p.

Francia katonatiszt cikke az európai hadsereg ellen

u Pap/Hav/Kcs Mi di P á r i z s, 1954.augusztus 24./MTI/
5.

A "Combat" közli Jacques-Louis Maurice francia katonatiszt cikkét az európai hadsereg ellen, azzal a megjegyzéssel, hogy a cikk írója lemond tiszti rangjáról, ha a francia hadsereg beolvad egy európai hadseregbe. A cikk a következőképen hangzik:

"Akárcsak Faust sátánja, az európai hadseregről szóló szerződés válaszolt hívásunkra és előjött a pokolból. "Itt vagyok", kiáltja a meglepett országnak.

Vajjon aludt-e Franciaország, amíg titokban előkészítették elkarhozását?

Pedig elég volna a józan ész, hogy elutasítsuk ezt a sátáni szöveget, amelyet semmiféle pótszerződés ördögüzése sem hatástalanít. Hosszu hónapok óta éppen elég jogi, gazdasági és katonai érvet hozott fel ellene a sajtó: ezek az érvek mind szörnyűségét bizonyítják.

Ez a szerződés hazugságból ered és maga is hazugság. Szükségszerűen zavaros. Az amerikaiak 1950-ben újra fel akarták fegyverezni Németországot, hogy kiegészítsék atlanti haderejüket. Az akkori kormányok, akárcsak utódaik, hazudtak a francia népnek, amely szembenáll a Wehrmachttal: úgy állították be, hogy egy nemzetekfeletti diktatúrával kézben tarthatják a dinamikus német militarizmust. Legalábbis az európai hadsereg híveinek az az alapvető érve: fel kell fegyverezni Németországot, és csak az európai védelmi közösség teszi lehetővé, hogy ellenőrzést gyakoroljunk felette - mintha bizony szembe lehetne fordítani a szerződés-szöveget az ágyúcsövekkel.

Az európai védelmi közösség bajnokait azonban más megfontolások fűtik.

/folyt.köv./

2

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K.4.kiadás

1954.augusztus 24.

6 o. 15 p.

/Francia katonatiszt cikke...1.folyt./ u Pap/Hav/Kcs Mi di *u*

Abban a meggyőződésben, hogy az öregség tehetetlené tette Franciaországot, készek Faust módjára az ország lelkét adni fiatalítószerezért cserébe, ez a fiatalosor pedig nem más, mint idegen tisztikar. Kétségtelenül személyi szabadságuk megőrzésére számítanak, amikor fel akarják adni a nemzeti szabadságot, amely öszerintük divatjamúlt fogalom, és kitarják az országot azok előtt, akik hetven éven belül háromszor özönlötték el és taposták csizmájukkal Franciaország földjét. Legalábbis erre gondoltam, amikor néhány héttel ezelőtt résztvettem a "Hadsereg éjszakáin", amelyeket a volt honvédelmi miniszter az erópai védelmi közösség buzgó szoszólója rendezett, még amikor határon volt. Gondolt-e a miniszter arra, hogy amikor Párizs népe elé tárta egyenruhás ifjuságunk látványát, éppen a francia nép férfiaságának adta bizonyítékát? Azt hiszem elkerülte figyelmét a látványosságának ez az oldala, de a hadsereg önma-ga bizonyította erejét.

Mig mintegy kővéváltan e csodálatos látványban gyönyörködtem a többi nézővel együtt, arra gondoltam, vajjen szükség-e és szabad-e lelkünket adni egy álörvosságért cserébe.

Mit gondolnának azok, akik a "La Madelon", vagy a "Sambre et-Meuse" hangjaira rohantak a halálba, ha tudnák, hogy e halhatatlan dallamokkal a darabos "Deutschland über alle"-t akarják vegyíteni?

Kis-Európa szoszólói, gondolatok-e arra, mennyire összeférhetetlen a *hi* Marseillaiscür a *Sarschierenparaddal*?

Soraím bizonyos levetésre késztetik azokat az olvasókat, akik belefásultak egy lelkesedés nélküli életbe. Talán igazuk is van, ha tagadják az érzelmek erejét, de ha olyan szerződésről van szó, amely rettenetes összeviisszaságban kötözi egymáshoz az emereket, méghozzá ötven esztendőre, jogunk van-e kétségbevonni az érzelmi érvek erejét? *R*

Elle nkezőleg, úgy vélem, hogy oktalanság lenne ezeket figyelmen kívül hagyni. Es teljesen objektív alapon meg kell vizsgálunk, mennyire tudnak összevegyülni az egybeolvasztásra szánt esznék, énekek és erkölcsök, anélkül, hogy szörnyszülött emulzió válják belőle, még inkább, mint valami lélektelen egység.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 5.kiadás

1954.augusztus 24.

66. 20 p.

/Francia katonatiszt cikke...2.folyt./ u Pap/Hav/Kcs di *1954*

Nem tudom az európai hadsereg szakértői gondoltak-e arra, hogy európai himnuszot szerezhessenek, a "partizánok dalát" valami Rajnán túli melódiával vegyítve, de bizonyos vagyok benne, hogy azok a hőportáltak, akik a "pigalle"-t énekelték, végtelenül fiatalos érzésktől voltak áthatva.

Vajjon arra gondoltak-e, hogy háromszinű nemzeti zászlókat elfedje a zöld európai lobogó?"/MTI/

Amerikai alkalmazásban álló hokkaidói munkások sztrájkba léptek

UKE/Lt/Kcs Mi di

Peking, 1954.augusztus 24./Uj Kina/

6.
Tokióból érkező jelentés szerint több mint négyezer amerikaiak alkalmazásában álló hokkaidói japán munkás vasárnap másodizben 48 óras sztrájkba lépett, tiltakozásul az ellen; hogy az amerikai katonai hatóságok nem hajlandók emelni fizetésüket. A sztrájkot a helyőrségi erők dolgozóinak szakszervezete támogatja.
/MTI/

A marokkói francia főhelytartó újabb beismerése az északafrikai népek ellen irányuló erőszak és önkény politikájáról

7. & Da/Ho/Kcs Mi di

Párizs, 1954.augusztus 24./MTI/

Francia lapjelentések szerint Lacoste marokkói francia főhelytartó hétfőn Párizsba érkezett, hogy tárgyalásokat folytasson a marokkói kérdés "rendezéséről". Mielőtt elutazott, gondja volt arra is, hogy egy, a marokkói néphez intézett rádióbeszédében újból hangoztassa a francia gyarmattartók eltökéltségét, hogy folytatják az erőszak és önkény politikáját az északafrikai népek ellen. Kijelentette ugyanis, hogy a francia katonai erők utasítást kaptak, hogy "minden eszköz igénybevételével biztosítsák a törvényes rendet."

77

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K.6.kiadás

1954.augusztus 24.

6. 25 p.

A francia nép harca az EVK-szerződés ellen

& Da/Ho/Kcs Mi di
8.

P á r i z s, 1954.augusztus 24./MTI/

A brüsszeli tanácskozások kudarcra egész Franciaországban újabb lendületet adott a francia nép harcának a nemzetrontó EVK-szerződés ellen. Lapjelentések idézik Massot-nak, Basses-Alpes megye radikális-szocialista képviselőjének nyilatkozatát egy küldöttség előtt, amely felszólította, hogy a nemzetgyűlésben az EVK-szerződés ellen szavazzon. A képviselő kijelentette: "A hat ország Európája ostobaság, mert hiszen Európának csak egy részét foglalja magában."

A francia sajtó egy része közli a francia színházi- és filmélet száz kiváló képviselője által aláírt nyilatkozat szövegét, amelyben elítélik a nyugatnémet revansizisták újbóli felfegyverzésének tervét.

A brüsszeli értekezlet amerikai visszhangja

T-44 pi/Hb/Kcs Mi di
9.

N e w Y o r k, 1954.augusztus 24./TASzSz/

A hat nyugat-európai ország külügyminiszterei nek brüsszeli értekezletével kapcsolatos amerikai sajtóhangok olyan beismeréseket tartalmaznak, hogy az amerikai diplomácia komoly vesztet szenvedett Brüsszelben, Ugyanakkor, - amint a lapok rámutatnak -, az Egyesült Államok hivatalos körei folytatni szándékoznak nyomásukat Franciaországra, hogy ratifikáltassák a francia nemzetgyűléssel az "európai hadseregről" szóló szerződést.

Gonzalez, a "United Press" hírügynökség washingtoni tudósítója "magasrangú amerikai személyiség" kijelentését idézi, aki "az európai védelmi közösségre mért negatív hatásnak" minősítette a brüsszeli értekezlet kudarcát. "Az amerikai külügyminisztérium - jelentette ki ez a személyiség - nyomást szándékozik gyakorolni Franciaországra, hogy ratifikálja az európai védelmi közösségről szóló szerződést."

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K.7.kiadás

1954. augusztus 24.

6 ó. 30 p.

/A brüsszeli értekezlet amerikai...folyt./ T-44 pi/Hb/Kcs Mi di *14/15*

Leszögezte, hogyha a nemzetgyűlés elutasítja a szerződést, az Egyesült Államok és Anglia "gyors intézkedéseket tesz" Nyugat-Németországgal kapcsolatban "Franciaország belső győzésével, vagy anélkül." Grigg, az "United Press" hírügynökség brüsszeli tudósítója közli: "Az értekezlet kudarca egészen bizonytalanná tette az európai védelmi közesség létrehozásának legközelebbi kilátásait."

Whitney, az "Associated Press" hírügynökség tudósítója megjegyzi, hogy "csak valami csoda mentheti meg az európai védelmi közösségről szóló szerződést és azt a vele összefüggő reményt, hogy a francia-német katonai együttműködés megvalósítható."

Gonzaleznek, az "United Press" tudósítójának megállapítása szerint az Egyesült Államok hivatalos kormánykörében tettek olyan kijelentéseket, hogy a brüsszeli értekezlet résztvevőinek képtelensége a megegyezésre "rendkívül komoly helyzetet" teremtett.

Rogers, az "Associated Press" tudósítója azt írja, hogy bár az Egyesült Államok külügyminisztériuma tartozkodott az értekezlet kudarca kapcsán az azonnali állásfoglalásuktól, hivatalos személyek titkolják kiábrándultságukat. /MTI/

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának végrehajtó bizottságának távirata Eisenhowerhez

T-43 pm/TT/Kcs Mi di
lo.

London, 1954. augusztus 24. /TASzSz/

Mint már közölték, Nagy-Britannia Kommunista Pártjának végrehajtó bizottsága táviratban tiltakozott Eisenhower elnökkel az Egyesült Államok Kommunista Pártjának betiltásáról szóló törvényjavaslat ellen. A távirat a következőképp hangzik:

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának végrehajtó bizottsága a leghatározottabb tiltakozását fejezi ki azok ellen az új demokrácia-ellenes intézkedések ellen, amelyeket az Egyesült Államok szenátusa és képviselőháza azzal a céllal fogadott el, hogy az Egyesült Államokban törvénytelennek nyilvánítsák a kommunista mozgalmat, megfosszák a Kommunista Pártot minden demokratikus jogtól,

/folyt.köv./ *TL*

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K.8.kiadás
Nagy-Britannia Kommunista
Pártja...

1954. augusztus 24.

6. é. 35. p.

...1. folyt./ T-43 pm/TI/Kcs Mi di

Mi Vel

megfosszák jogi képességüktől azokat a szak szervezeteket, amelyeknek tagjai demokratikus uton kommunistákat választottak a választások útján betölthető állásokba és a kommunista párti tagságot komoly büntetéseket maga után vonó bűncselekményé tegyék.

Felcsleges emlékeztetni Önt, hogy az ilyen törvényhozás pontosan követi a fasizmus és a hitleri Németország által megteremtett mintát. A hitleri Németországban a kommunizmus elleni hasonló törvénykezés minden demokratikus jog megsemmisítésének, az igazi fasizta rendőrállam megteremtésének és az egész világ elleni agresszív háboru kirobbantásának előjátéka volt.

A világháboruban szövetséges nemzetek népei - köztük sok, hősiességéért kitüntetett amerikai kommunista - azért harcoltak, hogy a fasizmus ilyenfajta módszerei soha többé ne alázzák meg a világot.

Ezért nemcsak Amerika számára, de minden demokratikus nép számára fontos, hogy a fasizmus módszereinek feltámasztására irányuló kísérlet vereséget szenvedjen az Egyesült Államokban. Felhívjuk Önt, emeljen vétőt ez ellen a törvénytervezet ellen és haladéktalanul tegyen lépéseket az utóbbi időben alkalmazott más demokrácia-ellenes intézkedések felülvizsgálása, az amerikai alkotmány egykor biztosított valamennyi demokratikus jog helyreállítása, valamint minden politikai fogoly szabadonbocsátása érdekében, akiket azért ítéltek el, mert ki-
mondták véleményüket, amelyet osztanak az egész világon a haladó emberek százmilliói."/MTI/

- - -

Hadifogolycsere Vietnamban

T-45 pi/Hb/Kcs Mi di
11.

S a n g h á j, 1954. augusztus 24./TASzSz/

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" közlése szerint a vietnami néphadsereg főparancsnoksága augusztus 20-án Észak-Vietnamban átadta a hadifoglyok 460 főből álló második csoportját. Az átadott hadifoglyok közt van három tiszt.

A Francia Unió fegyveres erőinek főparancsnoksága cserébe átadott ezer hadifoglyot./MTI/

- - -

R

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K.9.kiadás

1954. augusztus 24.

6 110
o. p.

A brit munkáspárti küldöttség pekingi programja

UKE/Lt/Kcs Mi di

12.

Peking, 1954. augusztus 23. /Uj Kina/

Uj, Kcs
A brit munkáspárti küldöttség tagjai - Ansanban, Senjangban és Tangsanban tett háromnapos körutazás után - hétfőn folytatták látogatásaikat és beszélgetéseiket a fővárosban.

Clement Attlee, Aneurin Bevan, Wilfred Burke és Sam Watson hétfőn délelőtt Feng Cu-huival és Liao Lu-jennel, a Kínai Kommunista Párt központi bizottsága a vidéki munka kérdésével foglalkozó ügyosztálya vezetőjével, illetve vezetőhelyettesével és Fu Co-ji vizsabayozásügyi és Liang Hszi erdőgazdaságügyi miniszterrel, valamint Liu Zsuj-long földművelésügyi miniszterhelyettesel folytatott beszélgetést.

Morgan Phillips, dr. Edith Summerskill, Harry Earnshaw és Henry Franklin egy Pekingtől 10 mérföldre nyugatra fekvő, keresztöltéses kézimunkát készítő szövetkezetet látogatott meg.

D
A brit munkáspárti küldöttség tagjai hétfőn este résztvettek a burmai nagykövetség által tiszteletükre rendezett koktélpartin. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1954, augusztus 24.

10625 p

A "Le Monde" a Brüsszel után várható fejleményekről

ö Vár/IT/b di
13. & Da

P á r i z s , 1954, augusztus 24. /MTI/

A "Le Monde" hétfőn este "Az európai gondolat egyik formájának vége" című cikkében foglalkozott Brüsszellel. A lap le-
szögezi, hogy a kudarc miatt "nincs sok örvendezni való, mert ezzel
ujabb nehézségek hosszúnak ígérhető időszak nyílik meg a szövetsé-
gesek között. Az amerikai nyomás, amely a múltban oly sokszor bekeze-
sen nyilvánult meg... most majd újból jelentkezik. Ha nem leszünk ré-
sen, lehet, hogy igen nagy horderejű fejleményekre kerül sor".

A lap szerint a brüsszeli tanácskozás legfőbb kár-
vallottja maga a föderációs elv, amely kiindulópontja volt az egész
európai ugynevezett integrációs politikának. "Az a tény, - hangszo-
tatja a "Le Monde" - hogy a párizsi szerződésben érdekelt többi öt
ország Brüsszelben Franciaországgal szemben valamilyenfajta együttes
frontot alakított, kétségkívül nemigen lesz alkalmas arra, hogy meg-
győzze Párizst, csatlakozzék a közösségi politika egy olyan formájához,
hogy vesse magát alá a mások által hozott törvényeknek..."

..-

Az európai kis államok közvéleménye az "európai védelmi közösség" ellen

14. T-3 pi/Kcs/b Hy, Kor M o s z k v a , 1954, augusztus 24. /T.SzSz/

V. Jermakov Európa kis államainak az "európai védel-
mi közösséggel" kapcsolatos állásfoglalásáról cikket írt a "Pravda"
keddi számában. A cikk a többi között ezeket mondja:

A külföldi sajtó lényeken tárgyalja az "európai védel-
mi közösség" létrehozásának terveiben szereplő három kis nyugateuró-
pai ország képviselőinek a brüsszeli értekezleten elfoglalt álláspont-
ját. A londoni rádió közlése szerint Brüsszelben meglehetősen vissza-
tetszést keltett az a tény, hogy Belgium, Hollandia és Luxemburg
Nyugat-Németország oldalán foglalt állást. Amint a külföldi sajtó
hangsúlyozza, ez az állásfoglalás megfelel az amerikai agresszív kö-
rök követeléseinek.

A külföldi sajtó hangsúlyozza továbbá, a Benelux-
államok miniszterei félnek attól, hogy a párizsi szerződés akárcsak
jelentéktelen módosítása is újabb vitákat idézne elő azoknak az or-
szágoknak parlamentjében, amelyek már ratifikálták ezt a szerződést.

/Folyt.köv./

K 11. kiadás

1954. augusztus 24.

10 6 50 p

/Az európai kis államok...1. folyt./ T-3 pi/Kcs/b Ny, Kor 72 Ny

Tekintettel arra, hogy Nyugat-Németországban, Belgiumban, Hollandiában és Luxemburgban erősödik az ellenzék az "európai védelmi közösséggel" szemben, ezen országok vezető körei attól tartanak, hogy a szerződés megismételt parlamenti vitája fokozhatja a közvéleménynök azt a követelését, hogy vessék el a szerződés ratifikálását.

A nyugateurópai/országok uralkodó körei - mutat rá a cikkíró - nem ok nélkül félnek attól, hogy parlamentjeik újból megvitassák az "európai hadseregről" szóló szerződést. A nyugateurópai országok közvéleménye előtt mind világosabb lesz, hogy az "európai hadsereg" megteremtéséről szóló szerződés azoknak a nemzetközi köröknek érdekeit szolgálja, amelyek nem akarják megengedni a nemzetközi feszültség enyhülését és igyekeznek akadályozni a német kérdésnek, valamint az európai biztonság kérdésének megoldását. Ez a politikai irányvonal szögesen ellentmond Belgium, Hollandia és Luxemburg nemzeti érdekeinek, amelyek biztonsága és szuverénitása, akárcsak Olaszország és Franciaország biztonsága és szuverénitása, a párizsi szerződés hatálybalépése és Nyugat-Németország ujjáfolgyverzése esetén komoly veszélybe kerül.

A nyugateurópai kis országok népei belátják, - hangsúlyozza Jermakov - hogy az Egyesült Államok uralkodó körei a német militarizmus feltámasztásával reálisan veszélyeztetik a kis országok biztonságát és békéjét. A német revanspolitikusok már most Hitler és Rosenberg nyelvén kezdenek beszélni a kis országokkal. Nyíltan bejelentik területi igényeiket Belgiummal és Hollandiával szemben.

Bár a belga, holland és luxemburgi parlament ratifikálta a párizsi szerződést, a néptömegek, elsősorban a munkásosztály, mind erélyesebben követelik: vessenek véget a német militarizmus - a kis országok évszázados ellensége - ujjáélesztésének!

Amikor Belgium és Hollandia közvéleménye elutasítja az "európai hadsereg" létrehozásának terveit - írja befejezésül Jermakov - egyszersmind tevékenyebben támogatja az össz-európai kollektív biztonsági rendszer létrehozására és a német kérdés megoldására vonatkozó szovjet javaslatokat. A nyugateurópai kis országok közvéleménye látja, hogy csakis valamennyi szuverén európai állam kollektív erőfeszítései szavatolhatják biztonságukat, függetlenségüket és szuverénitásukat. /MTI/

M P I K J E L E D I N I K E K

12. kiadás

1954. augusztus 24.

10 3 50 p

"Az amerikai diplomácia újabb veresége" - G. Rasszogyin cikke a "Pravda"-ban

15. T-e53 pi/Kcs/b H, Kor: B r ü s s z e l, 1954. augusztus 24. /T.SzSz

Néhány nappal ezelőtt nagy pompával nyitották meg az "európai hadseregről" szóló szerződést aláíró hat nyugt-európai ország külügyminisztereinek értekezletét. Ahogy egyes amerikai szemleírók kifejezték magukat, a brüsszeli értekezlet volt hivott "végetvetni az ingadozásnak és huzavonásnak és életbrekelteni az európai hadsereget".

Augusztus 22.-én, a nap második felében bezárt a brüsszeli értekezlet. A nyilvánosságra hozott záradéközlemény beismeri, hogy a hat ország külügyminiszterei "nem tudtak megegyezésre jutni".

A brüsszeli értekezlet eredményeiről szóló közleményhez két okmányt csatoltak: annak a francia jegyzőkönyvtervezetnek a szövegét, amely a módosításokat tartalmazza az "európai hadseregről" szóló szerződéshez, valamint az öt másik állam külügyminisztere nevében ezekre a javaslatokra megszerkesztett választ. Spöck kijelentette, hogy az öt miniszter nyilatkozata a franciákhoz szól és az a célja, hogy meggyőzze őket az "európai hadseregről" szóló jelenlegi szerződés előnyeiről.

Emlékeztetünk arra, hogy amikor a brüsszeli értekezlet megnyílt, az Egyesült Államok unalkodó köréi állhatatosan követelték Franciországtól a bonni és párizsi szerződés mielőbbi ratifikálását. Nemcsak Washingtonból gyakorolták nyomást Franciorszagra, hanem Bonnból is, ahol a revansvágyó nyugt-német elemek félreismerhetetlen türelmetlenséget mutatnak.

A német militarizmus feltámasztására irányuló amerikai-bonni politika azonban Franciországtól a nemzeti, hazafias erők erélyes ellenállásával találkozott. Ha két év leforgása alatt nem ratifikálta a francia parlament az "európai hadseregről" szóló szerződést, ennek oka az volt, hogy a francia nemzet többsége védelmezte és védelmezi az ország nemzeti függetlenségét és biztonságát. Ezzel sok francia parlamenti képviselőnek is számolnia kellett.

Ilyen körülmények között döntöttek úgy egyes francia politikai körök, hogy a párizsi szerződés sorozatos "módosításához" folyamodnak és így enyhítik a szerződéssel szemben bizonyos parlamenti körökben kialakult ellenzékét. /Folyt.köv./

„Az amerikai diplomácia...folyt./ T-53 pi/Kcs/b Ny, For

Hendes-France miniszterelnök és külügyminiszter a brüsszeli értekezleten ezeket a módosításokat terjesztette elő, amelyek természetesen nem változtattak a párizsi szerződés lényegén, hanem csupán annak formáját és részleteit érintették. Adenauer az Egyesült Államok vezető köreiben támogatásával továbbra is kitartott jelszava mellett: „Először a ratifikálás és csak utána a módosítások.” Spaak belga külügyminiszter a legkülönbözőbb diplomáciai fogásokkal igyekezett elsimítani a felszínre került ellentéteket, de a próbálkozások nem jártak sikerrel.

Utolsó napon az értekezlet munkájában nyíltan beavatkoztak az amerikai diplomáták. Mint már közölték, ott buzgolódkodott Brüsszelben Alger belgiumi amerikai nagykövet és Bruce, az Egyesült Államok nagykövete az „európai szén- és acélközösség” mellett. Az amerikai diplomáták nem szorítkoztak arra, hogy a belga külügyminisztérium épületén kívül találkozzanak brüsszeli értekezlet résztvevőivel. Mint a brüsszeli lapok rámutatnak, Alger és Bruce augusztus 21-ről 22.-re virradó éjszaka érkezett a belga külügyminisztérium épületébe, ahol a hat külügyminiszter értekezletét tartották. Külön ezért megszakították a tárgyalásokat, hogy az amerikai diplomáták „meggyurhassák” egyik vagy mási minisztert. Ez az amerikai beavatkozás azonban nem járt a washingtonban várt eredménnyel. Ezt még az Egyesült Államokban is kénytelenek beismerni. Amint az „AFP” washingtoni tudósítója jelenti, „a brüsszeli értekezlet befejezéséről szóló első közlések vétele után washingtonban az a benyomás alakult ki, hogy igen komoly diplomáciai kudarc következett be.”

A brüsszeli értekezlet megmutatta, hogy az újabb európai támadó katonai csoportosulás amerikai szervezőinek és európai esztlosaiknak mind nehezebb lesz manőverezni és titkolni a közvélemény előtt az „európai védelmi közösség” agresszív jellegét és a revansvágyó wehrmacht nyugatnémetországi feltámadásának veszélyét. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a béke ellenségei feladták gótlás terveiket. Várható, hogy az Egyesült Államok újabb nyomást gyakorol Franciára és a többi nyugateurópai országra. Washington továbbra is igyekezní fog Franciaországra és a többi nyugateurópai ország nyakába varrni az „európai hadseregről” szóló szerződést, amely hadsereg gerincévé az amerikai katonai vezetőség a wehrmachtot szándékozik tenni.

/ATI/

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1954. augusztus. 24.

11 óra 10 perc

Az amerikai monopolisták lapja zsarolja Franciaországot

16 T-5 pi/Kcs/Mk Hy Kor New York, 1954. augusztus 24.

Hy FA

/TASzSz/

A "Wall Street Journal" című lap egyik legutóbbi cikkében szemléltetően bemutatja, milyen zsaroló módszereket alkalmaz az Egyesült Államok Franciaországgal szemben. A lap azt írja, hogy az Egyesült Államok **fel fogja** fegyverezni Nyugat-Németországot "függetlenül attól, velünk tart-e Franciaország és függetlenül attól, lesz-e európai védelmi közösségről szóló szerződés. Eisenhower elnök, Dulles külügyminiszter és a nemzetbiztonsági tanács döntöttek ebben a kérdésben. Washingtonban elterjedt az a vélemény, hogy mivel az európai védelmi közösség létrehozására vonatkozó brüsszeli tárgyalások kudarcra végződtek, eltűnt e szerződés megkötésének utolsó lehetősége is, ha csak a francia parlament nem ratifikálja a szerződést..."

A lap a továbbiakban így teregeti ki az amerikai terveket: "Ha Franciaország nem helyesli a német hadsereg bevonását az Északatlanti Szövetségbe, akkor az Egyesült Államok és valószínűleg Anglia is önálló megegyezéseket köt Németországgal. Hivatalos személyek kijelentik, hogy az Egyesült Államoknak szándékában áll a védelmi szerződést kötni Németországgal és megengedni a németeknek a fegyverkezést... Ha a franciák nem hajlandók együttműködni és nem teszik lehetővé az Egyesült Államoknak, hogy **összehangolja** az amerikai vezérkarok franciaországi és németországi tevékenységét, akkor független vezérkart állítunk fel Németországban az Egyesült amerikai-német erők számára. Ha a franciák nem engedik meg nekünk, hogy létrehozzuk az összeköttetési rendszert, akkor az Egyesült Államok kész közvetlen összeköttetési vonalakat kiépíteni Németországgal **Franciaország megkerülésével...**" /MTI/

Az Egyesült Államok Kommunista Pártjának üzenete Eisenhower elnökhöz

17 T-67 pi/Kcs/Mk FA Kor New York, 1954. augusztus 24.

/TASzSz/

A "Daily Worker" közlése szerint az Egyesült Államok Kommunista Pártja üzenetet intézett Eisenhowerhez s ebben felhívja az elnököt, emeljen vétót a **Kommunista Párt** betiltásáról szóló törvényjavaslat ellen. Az üzenetet aláírta William Z. Foster, a Kommunista Párt országos bizottságának elnöke, /folyt.köv./

M T I K U L F O L D I H I R E K

K 15. kiadás

1954. augusztus 24.

M óra 50 perc

/Az Egyesült Államokfolyt./ T pi/Kcs/Mk PA Kor #y 70

továbbá Elisabeth Gurley Flynn és Pettis Perry. Az üzenet többek között ezeket mondja:

"A kommunista párt sok más szervezettel együtt felhívja Ont, emeljen vért a kommunisták ellenőrzéséről szóló törvényjavaslat ellen. Ez a törvényjavaslat kirívó alkotmányos sértés és őrési lépés a fasizmus felé. Ez a törvényjavaslat a szakszervezetek elleni harc eszköze. Elfogadása lehetőséget nyújt a szólás-, sajtó- és szervezkedési szabadság náci módszerekkel történő megsemmisítésére. A különböző politikai nézetű amerikaiakat komolyan aggasztja ez az intézkedés. Az amerikai sajtóviszhang tanulmányozása azt mutatja, hogy szerkesztők, alkotmányjogi szakemberek, történészek, valamint az egyszerű amerikaiak millici alkotmányellenosnek tartják e törvényjavaslatot. A szakszervezetek, közöttük az AFL és a CIO, elítélték a törvényjavaslat több cikkelyét. Támadást látnak benne a kollektív szerződések megkötésének joga ellen és azt tartják róla, hogy egyike a legrosszabb szakszervezet-ellenes intézkedéseknek, amelyeket törvényhozó szerv valaha is előirányzott...

Az amerikai történelemben első ízben tiltanak be politikai pártot. Olyan eset ez, amely veszélyt rejt magában minden politikai pártra nézve.

A világ közvéleménye azt tartja, hogy e törvényjavaslat nagyon hasonlít ahhoz a törvényhez, amelyet annakidején a hitlerista Reichstag hozott. A világ közvéleménye, amelyet régóta aggaszt a mccarthyizmus terebélyesedése az Egyesült Államokban, ezt az intézkedést csak az a rendszabályok hasonmásának tekintheti, amelyeket Hitler Németországa és Mussolini Olaszországa fogatosított a kommunista pártok és a független szakszervezetek betiltása céljából s amelyeket az összes polgári szabadságjogok megsemmisítése követett... Ha a legcsekélyebb kétsége van e rendszabály megvétozásával szemben, javasoljuk, alkotmányjogi és egyéb szakemberek véleményének kikérését. Készek vagyunk védelmére kelni annak a törvényes jogunknak, hogy politikai párt lehessünk. Enzel - nézetünk szerint - nem csak egy politikai párt jogait védelmezzük, hanem egyben minden amerikai szabadságát is".

Albert Fitzgerald, a villamos- és rádióüzemi dolgozók egyesült független szakszervezetének elnöke a sajtó számára adott nyilatkozatában megbélyegzte a kommunista párt betiltásáról és e /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 16.kiadás

1954. augusztus 24.

11 óra 57 perc

/Az Egyesült Államok....2.folyt./ T pi/Kcs/Mk PA Kor 4, 7

szakszervezetek tevékenységének korlátozásáról szóló törvényjavaslatot és úgy nyilatkozott, hogy az "a legfelháborítóbb eset országunk történetében". Felhívta Eisenhower elnököt, emeljen vétót a törvényjavaslat ellen.

A "Daily Worker" torontói tudósítójának közlése szerint a Kanadai Haladó Munkáspárt végrehajtó bizottsága közlés céljából nyilatkozatot bocsátott a sajtó rendelkezésére, s ebben tiltakozik a Kommunista Párt betiltásáról szóló törvényjavaslat ellen. A nyilatkozat, amelyet Tim Buck irt alá, többek között ezeket tartalmazja: "Felhívunk minden haladó kanadait, ítélje el az Egyesült Államok Kommunista Pártjának betiltását és bélyegezze ezt negy mint demokráciaellenes támadást, követelje Eisenhower elnöktől, hogy emeljen vétót a kongresszus e döntése ellen". /MTI/

Fogadás a Román Népköztársaság moszkvai nagykövetségén Románia felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából

20 T-72 kd/Nm/Mk Hy Kor M o s z k v a , 1954. augusztus 24. /TASzSz/

Románia felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából I.Rab, a Román Népköztársaság szovjetunióbeli rendkívüli és meghatalmazott nagykövete fogadást adott.

A fogadáson a vendégek között szovjet részről a többi között megjelent N.A.Bulganyin, L.M.Kaganovics, M.Z.Szaburov, M.G.Pervuhin, V.A.Malisev, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesei, a Szovjetunió miniszterei, a Szovjetunió marsalljai, a tábornoki kar tagjai, a Szovjetunió külügyminisztériumának, külkereskedelmi minisztériumának, kulturális ügyei minisztériumának, honvédelmi minisztériumának felelős munkatársai, közéleti személyiségek, tudósok, művészek, a moszkvai gyárak élénjáró munkásai, valamint szovjet és külföldi újságírók.

A fogadáson megjelent a román-szovjet kapcsolatok társaságának küldöttsége, az élen I.Gheorghiu akadémikussal.

A fogadáson megjelentek a Moszkvába akkreditált nagykövetségek és diplomáciai képviseletek vezetői, valamint a nagykövetségek és diplomáciai képviseletek tagjai.

/folvt.köv./

K 17.kiadás

1954. augusztus 24.

12) óra / 5perc

/Fogadás a Román ...folyt./ T kd/Em/Mk Hy Kor *A, B*

I.Rab, a Román Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint N.A.Bulganyin, a Szovjetunió minisztertanácsának első elnökhelyettese beszédet mondott. /MTI/

Románia felszabadulásának 10. évfordulója - Katonai diszszemle és ünnepi felvonulás Bukarestben

18 T-52 By/IT/Mk EA Kor B u k a r e s t , 1954. augusztus 24. /TASzSz/

Ünnepélyes, örömteli hangulatban ünnepelte a román nép nagy nemzeti ünnepét, Románia felszabadulásának 10. évfordulóját.

Augusztus 23.-án katonai diszszemlét rendeztek a bukaresti Sztálin-téren, amelyet a dolgozók ünnepi felvonulása követett. A zsufolt tribünökön a termelés élenjárói, a tudomány, a kultúra és a művészet, valamint a társadalmi szervezetek képviselői, és külföldi vendégek foglaltak helyet.

Reggel 8 órakor a kormánytribünön a közönség lelkes éljenzése közepette helyet foglalt Gh.Gheorghiu-Dej, a minisztertanács elnöke. P.Groza, a Nagy Nemzetgyűlés elnökségének elnöke, G.Apostol, a Román Munkáspárt központi bizottságának első titkára, valamint a szovjet kormányküldöttség, élén N.M.Svernyik-kel, és sok más hivatalos személyiség. A tribünökön helyet foglaltak L.G. Melnyikov, a Szovjetunió nagykövete, Van Ju-ping, a Kínai Népköztársaság nagykövete és a diplomáciai testület más tagjai is.

E.Bodnaras, a Román Népköztársaság fegyveres erőinek minisztere elhajtattott a téren felsorakozott csapatok előtt és üdvözölte a katonákat a felszabadulás évfordulója alkalmából. Ezután fellépett az emelvényre és a Román Munkáspárt központi bizottsága, valamint a kormány nevében üdvözölte a Románia felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából egybegyűlteket. Hatalmas "hurra" hangzott el, majd tüzéségi diszössztűz reszkettette meg a levegőt. A zenekar a Román Népköztársaság és a Szovjetunió állami himnuszát játszotta el.

/folyt.köv./

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 18.kiadás

1954. augusztus 24.

12 óra 15 perc

/Románia felszabadulásának....folyt./ T By/IT/Mk FA Kor

Ezután harsonaszó jelezte a katonai diszszemle kezdetét. Szabályos sorokban vonultak el a téren a katonai akadémia hallgatói, a hadiiskolák növendékei, gyalogosok, tengerészek, hadárörök, valamint lovassági, gépesített, tüzérségi és harckocsizó egységek. A levegőben repülőgépek húztak el. A közönség lelkesen üdvözölte a Román Népköztársaság fegyveres erőit, a népi békés alkotómunkáját bizton őrző fegyveres erőket.

A tribünök előtt szinponpás virágokkal a kézben uttörők, a szabad ország boldog gyermekei vonultak el.

A felvonuló dolgozók sorai fölött a Román Munkáspárt és a kormány vezetőinek, a Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottsága elnökségi tagjainak képei, voltak láthatók s az országnak az elmúlt tíz év alatt elért sikereit hirdető transzparenszek.

A tribünökről viharos taps hangzott fel, amikor román tehergépkocsik és hernyótalpas traktorok jelentek meg a téren, amelyeken bemutatták a hazai ipar készítményeinek számos mintepéldányát.

A felvonulást a sportolók diszszemléje zárta be.

A katonai diszszemle és a bukaresti dolgozók ünnepi felvonulása több mint 5 órán át tartott.

Románia felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából a dolgozók ünnepi tömegfelvonulást rendeztek több vidéki városban is.

Augusztus 23.-án este Bukarestben és több más városban tüzérségi disz-össztűz dördült el Románia felszabadulásának 10. évfordulója tiszteletére.

A főváros terein és parkjaiban népünnepélyeket rendeztek. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás 1954. augusztus 24. 13 óra 45 perc

Megemlékezés Julien Lahaut-ról

19 T-66 pi/Kcs, Mk MA Kor B r ü s s z e l , 1954. augusztus 24. /TASzSz/

A belgiumi Liege tartomány Seraing városában a Belga Kommunista Párt nagygyűlést rendezett Julien Lahaut, a kommunista párt volt elnöke gyalázatos meggyilkolásának negyedik évfordulója alkalmából.

Az emlékünnepségre eljöttek a dolgozók képviselői az ország minden részéből. A Julien Lahaut sírjánál megtartott gyűlésen Edgar Lalmand, a Belga Kommunista Párt főtitkára tartott beszédet. Ezután a városi színházban gyászgyűlést tartottak. /MTI/

A braziliai helyzetről

22 ö NZ/Sp/Mk Kor L o n d o n , 1954. augusztus 24. /MTI/

A londoni rádió jelentése szerint hétfőn rendőrséget és katonaságot vezényeltek ki Rio de Janeiroban az elnöki palota és a kormányépületek védelmére. Még nem erősített hírek szerint a repülőtiszték egyik csoportja lemondásra szólította fel Vargas elnököt.

Elbocsátják az UNESCO négy amerikai alkalmazottját

24 ö NZ/Sp/Mk Kor L o n d o n , 1954. augusztus 24. /MTI/

Mint a londoni rádió jelenti, az UNESCO vezérigazgatója közölte, hogy elbocsátának négy amerikai alkalmazottat, mivel azok megtagadták, hogy tanuvallomást tegyenek az Egyesült Államok kongresszusának egy bizottsága előtt.

L

M T I K Ü L F Ö L L I H I R E K

K 20. kiadás

1954. augusztus 24.

13 óra 50 perc

Menzies ausztráliai miniszterelnök nyilatkozata

23 ö NZ/Sp/Mk Kor
RLa-D

L o n d o n , 1954. augusztus 24./MTI/

A londoni rádió hírt ad Menzies ausztráliai miniszterelnök újabb nyilatkozatáról. Menzies, aki mint ismeretes, az amerikaiak által sugalmazott agresszív délkeletázsiai védelmi szövetség tervének egyik szószólója, pártjának egyik gyűlésén kijelentette, hogy "Ázsiában továbbra is fennáll a kommunista agresszió veszélye".

Menzies beszédének további részében azonban kénytelen volt elismerni, "hogy ha Vietnamban szabad választásokat rendeznének, azok kommunista győzelmet hozhatnak".

Amerikai lépések a Csang Kaj-sek banda fegyveres erejének megerősítésére

31 U br/Mk Hy Kor

P e k i n g , 1954. augusztus 24. /Uj Kina/

Arról az amerikai lépésről, hogy úgynevezett hajóalkatrészeket szállítottak a közelmúltban Tajvanra, Pekingben úgy vélekednek, hogy annak Csang Kaj-sek áruló klikkjének katonailag történő megerősítése a célja.

A "United Press" amerikai hírügynökség jelentése szerint ezek az alkatrészek, amelyek kétszáz hajó építésére elegendőek, abban az időben érkeztek Tajvanra, amikor az ottani hajógyárak gyorsítják a hajóépítést, hogy fokozhassák a kínai szárazföld elleni raklató és romboló jellegű katonai tevékenységet.

M.E. Murphy, a Mariana-szigetek amerikai katonai parancsnoka és J.D. Caidara, az amerikai légiereő 3. hadosztályának parancsnoka, amikor vasárnap Tajvanra érkezett, - hír szerint - nyomban hozzálátott a fontos ügyek megvitatásához Csang Kaj-sek katonai vezetőivel és a Tajvanon tartózkodó amerikai katonai vezetőkkel.

Ezzel egyidejűleg az Egyesült Államok csendesóceáni hajóhadának parancsnoksága magasrangú katonatiszteket küld Tajvanra, /folyt. köv./

K 21. kiadás

1954. augusztus 24.

13 óra 50 perc

Amerikai lépések...folyt./ U br/Mk Hy Kor *Hy Sz*

hogy elkészítsék a Felix B. Stump tengernagy, az Egyesült Államok csendesóceáni hajóhadának főparancsnoka és Csang Kaj-sek között szőtt összeesküvés részleteit. /MTI/

Az Egyesült Államok uralkodó körei érdekeltek abban, hogy Mexikóban a guatemalaihoz hasonló helyzet alakuljon ki - A Mexikói Kommunista Párt nyilatkozata

21 T-7 pi/Kcs/Mk Hy Kor New York, 1954. augusztus 24./TASzSz/

A "La Voz de Mexico" című lap közölte a Mexikói Kommunista Párt nyilatkozatát, amelyben "cselekedetekre és nem gyengülő éberségre" szólítja a néptömegeket az amerikai imperialistáknak engedelmeskedő diktatura létrehozására irányuló összeesküvés ellen.

A kommunista párt rámutat arra, hogy Mexikóban "a legreakciósabb körök komoly összeesküvése érlelődik. Ezek a körök bűnös módon alá akarják vetni Mexikó nemzeti szuverenitását annak a háborús politikának, amelyet az Egyesült Államok kormánya folytat..."

"Az Egyesült Államok uralkodó körei - mondja a nyilatkozat - érdekeltek abban, hogy Mexikóban a guatemalaihoz hasonló helyzet alakuljon ki. Olyan rendszert akarnak teremteni, amely teljes mértékben követi a háborúra és a népek fölötti uralomra /más elapozott politikájukat, olyan rendszert, amely mindennemű ellenállás nélkül alávetné magát az északamerikai monopóliumok gazdasági és politikai diktátumának: teljesen gyarmatosítani akarják az országot. Nem elégszenek meg azokkal az engedelmekkel, amelyeket kicsikartak a mexikói kormánytól, amely az országban készülő összeesküvés legfőbb résztvevője".

"Azok az erők, amelyek az államcsínyt és a katonai összeesküvést készítik elő - mutat rá a nyilatkozat - megpróbálják saját céljaikra **kihasználni** az ország komoly gazdasági válságát, valamint a néptömegek napról-napra rosszabbodó helyzetét, és fokozódó elégedetlenségét..."

A Kommunista Párt felhívja a néptömegeket, e tervek meg-
hiúsítására. Azzal a felhívással fordul a dolgozókhoz, hogy "fogjanak össze és töltsék be az élenjáró harcos szerepét. Nem engedünk államcsínyt végrehajtani. Népi politikát követelünk. Tekerődjanak Mexikóból az északamerikai betolakodók". /MTI/ K₀

MTI KÖZLEKEDÉSI HÍREK

K 22. kiadás

1954. augusztus 24.

13 ó 55 p

Rövid hírek

25. ö NZ/Sp/b Kor

1954. augusztus 24. /MTI/

Y-He

Bagdad

Az "AFP" jelenti, hogy Abdullah Jafi libanoni miniszterelnök hétfőn Bagdadba érkezett. A miniszterelnök két napot tölt az iraki fővárosban.

RBSz mg

Belgrád

A belgrádi rádió jelenti, hogy a török légiőrküldöttsége Fevzi Utsaner tábornoknak, a légiőrök főparancsnokának vezetésével szerdán Jugoszláviába érkezik.

Y-He

London

A londoni rádió közli, hogy Sir Frank Roberts, helyettes külügyi államtitkár, aki jelen volt a chartwelli tanácskozásokon, kedden fogadja James K. Penfieldet, az Egyesült Államok ügyvivőjét, és tájékoztatja a francia-brit tanácskozások eredményeiről.

RIm-Ad

London

A londoni rádió jelentése szerint Ausztrália hétfőn felkérte az ENSZ-t, hogy a szeptember 21.-i ülésen tegye megfontolás tárgyává Laosz és Kambodzsa felvételét a szervezetbe.

RLa-Bá

London

Mint a londoni rádió közli, hétfőn az Északi-tengerbe zuhant egy holland utasszállító repülőgép, amely utban volt New Yorkból Amsterdamba. A repülőgépen 24 személy tartózkodott.

..

A belga fémmunkások sztrájkja tovább tart

30. G Zsu/SH/b Hy, Kor B r ü s s z e l, 1954. augusztus 24. /ADN/

Nyolcezer belga fémmunkás, aki csütörtökön Charleroi-ban sztrájkba lépett, hétfőn elhatározta, hogy folytatja a sztrájkot. A sztrájkolók követelik, valamint azt, hogy adják meg nekik a törvényben biztosított évi szabadságot. /MTI/

..

KO

K 23. kiadás

1954. augusztus 24.

43 e 55 p

Fogadás Bukarestben
 a felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából

Románia felszaba-

26. T-268 kd/Nm/n Hy, Kor Bukarest, 1954. augusztus 24. /TASzSz

Hy T-268
 Augusztus 23.-án este a Román Népköztársaság minisztortanácsa Románia felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából fogadást adott.

A fogadáson megjelentek a szovjet küldöttség tagjai, az élen N.M. Svernyikkel, a küldöttség vezetőjével, a Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottsága elnökségének póttagjával, a Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsának elnökével, továbbá a Bukarestben akkreditált nagykövetségek és diplomáciai képviselők vezetői és a külföldi vendégek.

részről
 Román / a fogadáson megjelent Gheorghiu-Dej, a Román Népköztársaság minisztortanácsának elnöke, Petru Groza, a Nagy Nemzetgyűlés elnökségének elnöke, G. Apostol, a Román Munkáspárt központi bizottságának első titkára, a Román Munkáspárt központi bizottsága politikai bizottságának tagjai, továbbá más hivatalos személyek, termelésben élénjáró dolgozók, tudósok, írók, művészek, táborkok és tiszték. /MTI/

Moszkvai sajtószemle

27. T-2 kd/Nm/b Hy, Kor Moszkva, 1954. augusztus 24. /TASzSz/

Az augusztus 24.-i moszkvai lapok vezércikkeikben különböző belpolitikai kérdésekkel foglalkoznak. A "Pravda" vezércikkében a pártfunkcionáriusok segítségének szükségességéről ír a gép- és traktorállomások munkájában. Az "Izvesztyija" a mezőgazdaság élénjáró tapasztalatai elterjesztésének jelentőségét méltatja, a "Trud" a műszaki tanintézetek előkészületeiről számol be az új tervben, a "Komszomolszkaja Pravda" pedig a mezőgazdasági szakemberek szocialista versenyéről ír. A "Pravda" hasábjain M. Kovrigina, a Szovjetunió egészségügyi minisztere a szovjet egészségvédelem feladataival foglalkozik.

Valamennyi moszkvai lap hosszasan foglalkozik Románia felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából lefolyt ünnepségekkel; közlik a Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottságához és a Szovjetunió minisztortanácsához intézett üdvözlőtáviratot, beszámolnak a Moszkvában és Bukarestben rendezett fogadásokról. /Polyt.köv.

M TI K Ü L F Ö I D I H I R E K

K 24. kiadás

1954. augusztus 24.

117 ó — p

/Moszkvai sajtószemle, folyt./ T-2 kd/Nm/b Hy, Kor

Valamennyi moszkvai lap közölte a Kínai Népköztársaság pártjainak és népi szervezeteinek közös közleményét Tajvan-sziget kérdéséről. A lapok beszámolnak a brüsszeli értekezlet visszhangjáról, közlik az Egyesült Államok Kommunista Pártjának Eisenhower elnökhöz intézett levelét, valamint Nagy-Britannia Kommunista Pártjának ugyancsak Eisenhowerhez intézett táviratát.

A "Pravda"-ban megjelent Jermakov cikke az "európai védelmi közösséghez" tartozó kis országok közvéleményéről. Ugyancsak a "Pravda"-ban jelent meg Filippov cikke: "Fasiszta önkényeskedés az Egyesült Államokban" címmel. /MTI/

Lemondott Brazília elnöke

28. ó LV/LV/b Kor Rio de Janeiro, 1954. augusztus 24.

Az "APP" jelenti a brazil rádió híre alapján, hogy Vargas, Brazília elnöke kedden hajnalban benyújtotta lemondását. /MTI/

A kikötőmunkások sztrájkja megbénítja Hull kikötőjének hajóforgalmát

29. ó Zsu/SH/b Hy, Kor Londón, 1954. augusztus 24. /ADN/

Hull kikötőjében 60 hajó vár kirakodásra, Anglia harmadik legnagyobb kikötőjének 4000 kikötőmunkása, a jobb-oldali szakszervezeti vezetők tilalma ellenére, már hét napja sztrájkol. A többi angol kikötő dolgozóinak testvéri szolidaritása nagy támogatást jelentett a sztrájkolóknak, hogy szilárdon folytassák harcukat a jobb munkakörülményekért. A vállalkozóknak az a kísérlete, hogy a sztrájkot az áruk más kikötőbe irányításával letörjék, kudarcot vallott, mert a többi kikötő munkásai sem akarták ezeket az árukat kirakni. /MTI/

Ke

K 25. kiadás

1954. augusztus 24.

14 óra — perc

Joao Cafe Filho Brazília új elnöke

32 ö LV/LV/Mk Kor Rio de Janeiro, 1954. augusztus 24. /MTI/

Az alkotmány értelmében Joao Cafe Filho, Brazília eddigi alelnöke lett Brazília elnöke - jelenti az "AFP".

Mendes-France visszaérkezett Párizsba

33 ö LV/Mk Kor P á r i z s , 1954. augusztus 24. /MTI/

Mendes-France kedden reggel visszaérkezett Párizsba.

Az Indonéz Kommunista Párt támogatja a kormány politikáját

35 U br/Mk Hy Kor D z s a k a r t a , 1954. augusztus 24. /Uj Kina/

D.N.Aidit, az Indonéz Kommunista Párt főtitkára a párt új székházának felavatása alkalmából rendezett ünnepségen mondott beszédében kijelentette, hogy támogatják a kormánynak a biztonság-
gal, az általános választásokkal és Nyugat-Iriannal kapcsolatos politikáját, valamint külpolitikáját, miként azt Ali Szasztroa-
midzsozso miniszterelnök az indonéz parlamentben a közelmúltban kifejtette.

A székházavatással egyidejűleg megünnepelték Indonézia függetlenségének 9. évfordulóját is. Az ünnepségen jelen voltak: Szudi-ro, Dzsakarta polgármestere, valamint Indonézia más politikai pártjainak és szervezeteinek képviselői.

Aidit kijelentette, hogy a legfontosabb feladat pillanatnyilag a "Dar ul Iszlám" és a "T.I.I." /indonéziai iszlám hadsereg/ fegyveres bandáinak felszámolása, az általános választások mielőbb történő megtartása, a küzdelem Nyugat-Irian visszatéréséért, valamint a békén és a nemzetközi együttműködésen alapuló külpolitika megvalósítása. /folyt.köv./

K 26.kiadás

1954. augusztus 24.

14 óra 05 perc

/Az Indonéz Kommunista Párt....folyt./ U br/Mk Hy Kor

Aidit hangoztatta, hogy a gazdasági és a pénzügyi helyzet továbbra is komor marad, ha csak a kormány ezirányu politikáját fel nem cseréli egy teljesen új politikával. Amíg az indonéz kormány és nép nem gyakorolhatja maga az ellenőrzést saját erőforrásai felett - mondotta Aidit - addig a kormány fontos rendelkezései nem hajthatók végre.

A pénzügyi és a gazdasági nehézségeket nem külföldi beruházások és amerikai "segély" igénybevételével kellene megoldani - hangoztatta Aidit - hanem azzal, hogy eltörölnék, vagy ideiglenesen legalább is korlátoznák azokat a különleges jogokat, amelyeket az imperialisták élveznek gazdasági és pénzügyi téren, továbbá azzal, hogy normális kereskedelmi kapcsolatokat létesítenének az összes országokkal.

Aidit végül kijelentette, hogy pártja a legteljesebb mértékben támogatja az Indonéz-Holland-Unió megszüntetését. /MTI/

Nyugat-német lapok Schmidt-Wittmack átállításáról

35 G Zsu/SH, Mk Hy Kor B o n n , 1954. augusztus 24. /ADN/

A "Hamburger Echo" hétfői számában arról számol be, hogy Schmidt-Wittmack nemrégiben a hamburgi sajtóklubban élesen szembefordult Adenauer tekintély-politikájával. Állítólag azt mondotta, hogy Nyugat-Németországban egyáltalán szó sem lehet demokráciáról, a CDU képviselőcsoportjában alig lehet az embernek véleményét elmondania.

Több nyugatnémet lap azt jósolja, hogy Schmidt-Wittmack nem az utolsó azok között, akik Nyugat-Németországnak hátatfordítanak. "Azokkal a tényekkel - írja a "Frankfurter Abendpost" - amelyeket a John-ügy napvilágra hozott, lehet bizonyos mértékig magyarázni, ha az elkövetkező két hétben újabb átlépésekre kerül sor".

A "Neue Rhein-Zeitung" Schmidt-Wittmack áttelepülését a Német Demokratikus Köztársaságba, "elsőrendű fontosságú riadójelnek" nevezi Bonn számára és hozzáteszi, hogy "valami rothadásnak" kell lennie egy olyan államban, amelynek /folyt.köv./

MTI KULFÖLDI HIREK

K 27. kiadás 1954. augusztus 24. 14 óra 20 perc

/Nyugatnémet lapokfolyt./ G Zsu/SE/Mk Hy Kor 14. JA
képviselői "lobogó zászlóval" mennek át a másik táborba.

Schmidt-Wittmacknak ezt a lépését öt héttel ezelőtt még az "üzemi hibák" számlára könyvelték volna - írja a bremerhaveni "Nordseezeitung" - John eltűnése után egy héttel azonban ezt a változást - különösen külföldön - szenzációnak tekintik. /MTI/

Befejeződött a pekingi Népi Gyűlés hétnapos ülésézése

36 U br/Mk Hy Kor P e k i n g , 1954. augusztus 24. /Uj Kina/

Hétfőn délután befejeződött a pekingi Népi Gyűlés hétnapos ülésézése.

A Gyűlés hétfői plenáris ülésén egyhangulag elfogadták azt a határozatot, amely támogatja Csou En-laj miniszterelnök és külügyminiszter külpolitikai beszámolóját, a központi népi kormány Tajvan felszabadítására vonatkozó felhívását, valamint az összes demokratikus pártok és népi szervezetek közös nyilatkozatát Tajvan felszabadításáról.

A plenáris ülés jóváhagyta a városi kormányzat jelentését az elmúlt években végzett munkájáról, jóváhagyta a városi kormányzat 1953-ra vonatkozó pénzügyi jelentését és az 1954 évi költségvetését. Az alkotmánytervezetet jóváhagyó határozatot szintén elfogadták.

Peng Csen, Peking polgármestere beszédében rámutatott, hogy a Gyűlés sok eredményt érhet a maga javára. Elmondotta, hogy a Gyűlés által a közeljövőben összeülő Országos Népi Gyűlésbe beválasztott 28 küldött között munkások, parasztok, iparosok, üzletemberek, tanítók és a nemzetiségek tagjai vannak. Titkos szavazással - hangsúlyozta Peng Csen - kilenc küldöttet egyhangúan választottak meg, a többieket pedig óriási többséggel. Ez világosan mutatja a városi képviselők és a pekingi lakosok közötti egységet - mondotta Peking polgármestere.

Azokról a véleményekről és javaslatokról szólva, amelyeket a Gyűlés résztvevői a városépítéssel /folyt.köv./

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 28.kiadás

1954. augusztus 24.

11/1 óra 30 perc

/Befejeződött a pekingi...folyt./ U br/Mk Hy Kor *Hy 5/1*

kapcsolatban hangoztattak, Peng Csen megjegyezte, hogy a hiányosságok nagyrészt a várostervezés meg nem felelő voltának tudhatók be. Közölte, hogy a városi kormányzat hamarosan átfogó tervet fog kidolgozni.

Peking polgármestere végül közölte, hogy a városi kormányzat komoly megfontolás tárgyává teszi a Gyűlés résztvevőinek javaslatait, köztük azokat, amelyek több iskola, mozi és park létesítésére vonatkoztak. /MTI/

Schmidt-Wittmack Adenauer-párti képviselő átállása a végsőkéig fokozta a bonni kormánykörök idegességét és tanácstalanságát

37 VD & IKA/Vá/Mk Hy Kor B e r l i n , 1954. augusztus 24. /MTI/

Schmidt-Wittmack Adenauer-párti parlamenti képviselő átállása a Német Demokratikus Köztársaság oldalára, aminek időpontja egybeesett a brüsszeli értekezlet kudarcával, végsőkéig fokozta az idegességet és tanácstalanságot a bonni kormány köreiben.

Schmidt-Wittmack átállásának vasárnap elterjedt hírelapjelentések szerint "bombaként" hatott Brüsszelben és Bonnban. A Brüsszelben egybegyűlt diplomáták és újságírók arra a véleményre jutottak, hogy a "második John-ügy" az Adenauer-féle koalíció gyorsuló bomlásának félreismerhetetlen tünete.

A bonni belügyminisztérium hivatalos jelentésében "súlyos esetnek" minősítette az Adenauer-párti képviselő átállását, mert Schmidt-Wittmack az európai védelmi közösség ügyeivel foglalkozó parlamenti bizottság tagjaként ismeri a Nyugat-Németország újrafelfegyverzésével kapcsolatos titkos intézkedéseket és megállapodásokat.

Strauss bonni tárcanélküli miniszter kifecsegte, hogy a hamburgi politikai rendőrség már hosszabb idő óta figyelte Schmidt-Wittmackot. Ez a közlés, amelyből kitűnik, hogy Adenauer

/folyt.köv./

K 29. kiadás

1954. augusztus 24.

14 óra 40 perc

, Schmidt-Wittmack Adenauer-párti...folyt./ VD & IKA/Vá/ik Hy Kor

saját pártjának képviselőit is rendőri megfigyelés alatt tartja, kínos feltűnést és valóságos pánikhangulatot keltett a nyugatnémet parlament tagjai körében.

A "Frankfurter Allgemeine Zeitung" című polgári lap leszögezi:

- Nem lehet kitérni az elől a megállapítás elől, hogy dr. John és Schmidt-Wittmack esete az Adenauer kancellár politikai táborában bekövetkezett bizalmi válság jele.

Az indiai árviz pusztítása

Q V/bog/SH U j - D e l h i , 1954. augusztus 24.

Hy Kor

38 Az idei, husz év óta nem látott méretű árviz akkora területet öntött el Indiában, mint Belgium és Hollandia együtvéve. Katdzsu belügyminiszter - mint a "Reuter" jelenti - kedden a parlamentben közölte, hogy Asszam, Bihar, Nyugat-Bengália és az Egyesült Tartományok területéből összesen 22.600 négyzetmérföld terület van víz alatt. A halálos áldozatok száma eddig 56. Magában Nyugat-Bengáliában 17.000 család vált hajléktalanná és több mint 50.000 hold rizsföld termése pusztult el. /MTI/

De Beaumont francia államtitkár Saarbrückenbe érkezett

VD & IKA/Vá/SH Hy Kor B e r l i n , 1954. augusztus 24. /MTI/

De Beaumont francia államtitkár kedden reggel Saarbrückenbe érkezett. Az államtitkár Mendes-France miniszterelnök megbízásából eszmecsereét folytat Johannes Hoffmann saarvidéki miniszterelnökkel a Saar-kérdés rendezésének lehetőségéről.

Hoffmann legutóbbi sajtónyilatkozatában kijelentette, hogy az "európai integráció" politikájának előrelátható bukása tárgytalanná teszi a Saar-vidék "európaizálására" irányuló terveket.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás 1954. augusztus 24.

14 óra 30 perc

A német demokratikus sajtó a brüsszeli értekezlet kudarcáról

VD & IKA/Vá/SH Hy Kor B e r l i n , 1954. augusztus 24. /MTI/
39 Hy 7a

A Német Demokratikus Köztársaság sajtója vezető helyen fűz kommentárokat a hat külügyminiszter kudarcba fulladt brüsszeli értekezletéhez.

A "Neues Deutschland", Németország Szocialista Egységpartjának központi lapja a többi között a következőket írja:

- Brüsszelben az amerikai nyomás ellenére nem jött létre meggyezés, mert a népeknek az európai védelmi közösséggel szemben tanúsított ellenállása erősebbnek bizonyult. Az imperialista államok közötti ellentétek Brüsszelben még jobban kiéleződtek.

- Mendes-Franca az európai védelmi közösségi szerződést "jelenlegi formájában" nem fogadhatta el, mert a francia nemzeti gyűlés nem hajlandó ezt a paktumot ratifikálni. Azoknak az országoknak a kormányai pedig, amelyek a szerződést már ratifikálták, elutasították a módosításokat, mert nem merik megkockáztatni, hogy parlamentjükben az európai védelmi közösségi szerződés újabb vita tárgya legyen. A háborús szerződéssel szemben tanúsított ellenállás Hollandiában, Belgiumban és nem utolsósorban Nyugat-Németországban szemlétezőn fokozódik. Erről tanuskodik a Nyugat-Németországban folyó sztrájkmozgalom és az északrajna-vesztfáliai tartományi választások Adenauer számára lesújtó eredménye.

Az USA és Adenauer háborús politikája Brüsszelben komoly vereséget szenvedett és ez nagy eredmény a népek és a béke ügye számára. Ugyanakkor azonban nem szabad lebecsülnünk a még előttünk álló veszélyt. A háborús uszítók most "új formát" keresnek a német militarizmus felőllesztésére. A béke hívei, akik eddig eredményesen megakadályozták az "európai védelmi közösségnek" nevezett háborús összeesküvés végrehajtását, kétségkívül meg tudják hiusítani a német újrafelfegyverzést annak minden más formájában is. Ehhez mindenesetre a legfokozottabb éberségre és a legnagyobb erőfeszítésre van szükség.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás 1954. augusztus 24.

15 óra 35 perc

/A német demokratikus sajtó...folyt./ VD & IKA/VA/SH Hy Kor *Hy JA*

A "National-Zeitung", a német Nemzeti Demokrata Párt lapja így ír:

- Az "európai védelmi közösség" brüsszeli kudarca a népek, különösen a német és a francia nép számára nagy előnyököt hoz, mert csak az európai védelmi közösség bukása teszi lehetővé békeszerető és egységes Németország megteremtését, Németország és Franciaország között igazi jóviszony kialakulását és valamennyi európai nép kollektív biztonsági rendszerének létrehozását.

A pártonkívüli "Berliner Zeitung" hangsúlyozza:

- A német nép a brüsszeli értekezlet után még világosabban látja Adenauer célját, hogy német hadosztályokat állítson fel Washington háborús terveinek végrehajtására. A népek azonban gyűszös tapasztalataik alapján joggal védekeznek a német militarizmus talpraállítására ellen. Dullesék és Adenauerék brüsszeli kudarca elősegíti, hogy a német nép ismét egyé forrjon és kivívja a békeszerződést. A Szovjetunió javaslata, hogy Európa 32 állama kössön kollektív biztonsági egyezményt, a béke és a nagértés távlatsit tárja fel. Ez a javaslat a német nép számára is a boldogulás és a felémelkedés utját mutatja.

Novemberben választás lesz Uj-Zélandban

Q V/bog/SH Kor W e l l i n g t o n, 1954. augusztus 24.

43

K Mint a "Reuter" közli, Sidney Holland újzélandi miniszterelnök kedden bejelentette, hogy november 13-án általános választást tartanak. Hozzátette, a kormány reméli, hogy a parlament október 1-ére befejezi ülészakát. Holland miniszterelnök Nemzeti Pártja 1949 óta van hatalmon, amikor a Munkáspárttól szerezte meg a többséget. /MTI/

Nyugat-Németország közműveinek és közlekedési vállalatainak dolgozói a munkáltatók kompromisszumos javaslata ellen foglaltak állást

41 VI & IKA/VÁ/Hk Hy Kör B e r l i n , 1954. augusztus 24. MTI/

A nyugatnémetországi közüzemi, szállítási és közlekedési dolgozók szakszervezete közzétette a múlt héten végrehajtott szavazás végeredményét. A szakszervezet 705.000 tagjának 88.1 százaléka elutasította a munkáltatók ajánlatát, hogy az orabéreket és az alkalmazottak fizetését a dolgozók követelte 10 pfennig, illetve 10 százalék helyett 5 pfenniggel, illetve 4 százalékkal emeljék fel.

A dolgozók ezzel félreérthetetlenül kifejezésre juttatták, hogy készek kiharcolni jogos követeléseik 100 százalékos megvalósítását.

Kummernuss, az országos szakszervezet elnöke bejelentette: a szavazás eredménye alapján újabb felhívást intéz a munkáltatók szövetségéhez, hogy a sztrájk elkerülése érdekében teljesítsék a dolgozók bérenelési követeléseit.

Brémában a fémipari dolgozók szakszervezete elhatározta, hogy felmondja a munkáltatók szövetségével kötött bérmegállapodást. A szakszervezet az orabérek 12 pfenniges emelését követeli.

A bajorországi kereskedelmi, pénzügyi és biztosítási alkalmazottak szakszervezete szintén felmondta a munkáltatókkal kötött bérmegállapodást.

A müncheni Rathgeber fémfeldolgozó üzem sztrájkoló munkásai határozatban követelték, hogy a nyugatnémet szakszervezetek bajorországi vezetősége rendelje el valamennyi szakma dolgozóinak félórás tiltakozó sztrájkját a sztrájkoló fémipari dolgozókkal szemben alkalmazott kiméletlen rendőrterror ellen.

Oechsle bajor tartományi munkaügyi miniszter döntőbírságot alapított a sztrájkoló fémipari dolgozók és a munkáltatók közötti ellentétek áthidalására. Oechsle felszólította a szakszervezet és a munkáltatók szövetségét, hogy kötelezze magát a döntőbírság határozatának végrehajtására. A szakszervezetnek és a munkáltatók szövetségének szerda délig kell nyilatkoznia, hogy elfogadja-e a munkaügyi miniszter javaslatát.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK
K 39. kiadás 1954. augusztus 24. 16 óra 37 perc

/Nyugat-Németország közmivelinek... folyt. / VD & IKL Vá/Mk Ny Kor

A Német Demokratikus Köztársaságban működő Szabad Német Szakszervezetek Szövetsége felhívást intézett egész Németország dolgozóihoz, hogy teljes szolidaritásukkal segítsék elő a nyugatnémetországi sztrájkoló munkások és alkalmazottak küzdelmének győzelmét.

Megkezdődtek Uj-Delhiben az indiai-francia tárgyalások

42 Q V/bog/Mk Kor U j - D e l h i , 1954. aug. 24. /MTI/

A "Reuter" jelenti:

Uj-Delhiben kedden megkezdődtek az indiai-francia tárgyalások, amelyekben megállapodnak az indiai-francia gyarmatok átadásának technikai részleteiben. Franciaországot Stanislas Ostrog gróf nagykövet, Indiát P. K. Nehru külügyi államtitkár képviseli.

Franciaország indiai birtokainak már több mint a felét megszállták az Indiához való csatlakozást követelő nacionalista csoportok, csak Pondichery és Karikal maradt francia ellenőrzés alatt. A jelentések szerint elvben megegyeztek már abban, hogy ezeket a területeket átadják Indiának, a most kezdődő tárgyalások csak az erre vonatkozó szerződés szövegét fogják kidolgozni. /MTI/

A Nemzetközi Diákszövetség tanácsulése

44 T-69 KG, Sp/Mk Ny Kor M o s k v a , 1954. augusztus 24.
/TASzSz/

A Nemzetközi Diákszövetség tanácsa moszkvai ülésének harmadik napján augusztus 23.-án a Nemzetközi Diákszövetség végrehajtó bizottságának beszámolóját vitatta meg. Az ülésen Jacques Verges, a Nemzetközi Diákszövetség titkára elnökölt.

Először dr. Mabon, a Skót Diákszövetség elnöke szólalt fel. /folyt. köv./

/A Nemzetközi Diákszövetség...1.folyt./ T K/Sp/Mk Ey Kor

Beszámolt a szövetség változatos tevékenységéről, majd elemelte a végrehajtó bizottság beszámolóját és véleményt mondott a Nemzetközi Diákszövetségben való tagság kérdéséről. Maiban felszólalásának egyes tételei vitát váltottak ki, amelyben több diákszervezet képviselője vett részt.

Wegman, Izrael Állam Diákszövetségének főtitkára megelégedését fejezte ki afölött, hogy az izraeli küldöttség részt vett az ülésen. - Különösen nagyjelentőségű küldöttségünk számára, - mondotta, - mert mindössze néhány nappal ezelőtt irtak alá egyezményt a Nemzetközi Diákszövetség titkársága és az izraeli diákszövetség között, amelynek értelmében szervezetünk csatlakozik a Nemzetközi Diákszövetséghez társult tagként - mondotta.

Ennek az egyezménynek a ratifikálása az ülés napirendjén szerepel. Az izraeli küldöttség reméli, hogy az ülés meg erősíti az egyezményt.

Lelkesen fogadták Tran Viet Dungot, a Vietnami Országos Diákszövetség küldöttét. Helyeselte a Nemzetközi Diákszövetségnek a diákok együttműködésének és barátságának kiterjesztésére irányuló erőfeszítéseit.

- A vietnami diákok - mondotta - a Nemzetközi Diákszövetség munkája következtében széleskörű lehetőséget kaptak arra, hogy érintkezésbe lépjenek az egész világ diákaival. A vietnami diákok mélyszégesen hálásak a diákoknak, a diákszervezeteknek és a népeknek, amelyek lelkesen támogatták a vietnami nép ellenállási mozgalmát és hozzájárultak az indokínai béke helyreállításához.

Copplestone, Anglia, Wales és Észak-Irország Országos Diákszövetségének képviselője beszámolt a szövetség tevékenységéről. Elmondotta véleményét a Nemzetközi Diákszövetségben való tagság és a szövetség elismerése kérdéséről és rámutatott, hogy Anglia, Wales és Észak-Irország Országos Diákszövetsége egyezményt kötött, amelynek értelmében társult tagként belép a Nemzetközi Diákszövetségbe. 9

Az ülés résztvevői lelkesen fogadták Raisza Ablovát, a szovjet diákküldöttség vezetőjét, amikor megjelent az emelvényen. /Folyt.köv./

/A Nemzetközi Diákszövetség... 2. folyt./ T KG/Sp/Mk Hy Kor

Felszólalásában kijelentette: A nemzetközi feszültség érezhető enyhülése, a külügyminiszterek genfi értekezletének sikere még inkább fokozza azt a szükségességet, hogy meg kell teremteni és ki kell bővíteni a baráti kapcsolatokat és az együttműködést a legkülönbözőbb diákszervezetek között.

Kedvező az a tény, hogy az utóbbi időben a diákmozgalom megerősítése céljából a Nemzetközi Diákszövetség lépéseket tett annak érdekében, hogy együttműködést teremtsen a Keresztény Diákok Világszövetségével, az Egyetemi Sportszövetséggel, az Egyetemi Világszolgálattal és más nemzetközi szervezetekkel.

A különböző meggyőződésű diákok együttműködése az életkörülményeik megjevitásáért, a demokratikus jogokért, nemzeti kulturáért és oktatásért vívott harcban, véleményünk szerint még jelentősebb volna, ha a Nemzetközi Diákszövetség gyakorlati munkájában figyelmesebben tanulmányozná azokat az új munkareformokat, amelyeket a nemzeti diákszövetségek javasolnak, vagy amelyek közvetlenül a diáktömegektől indulnak ki.

Teljes mértékben támogatjuk az együttműködés eszméjét, amelyet a végrehajtó bizottság beszánolója kifejezésre juttat és minden tőlünk telhetőt megteszünk azért, hogy kifejléssük és megerősítsük kapcsolatainkat a nemzeti és helyi diákszövetségekkel, hogy tevékenyen részt vegyünk a Nemzetközi Diákszövetség munkájában.

Reisza Ablova számos példát sorolt fel, amely a szovjet diákok nemzetközi kapcsolatainak erősödését bizonyítja. Sajnos - jelentette ki - még nem mondhatjuk el, hogy a szorosabb kapcsolat és az együttműködés megteremtésére irányuló törekvéseinket mindenütt teljes mértékben támogatják, például nem találkoztunk támogatással az Amerikai Egyesült Államok egyes hivatalos köreiből. Többek között megtagadták a vizumot a szovjet diáksajtó képviselőitől, akiket amerikai diáklapszerkesztők egy csoportja hívott meg.

Meggyőződésünk - mondja befejezésül Reisza Ablova - hogy a különböző országok minden diákjának érdeke a más szervezetekkel való együttműködés és a nemzetközi diákmozgalom erősítése.

/folyt.köv./

K 36.kiadás

1954. augusztus 24.

15 óra 45 perc

/A Nemzetközi Diákszövetség....3.folyt./ T KG/Sp/Mk Hy Kor // 7A

Augusztus 23.-án meghallgatták a mandátumvizsgáló bizottság jelentését a Nemzetközi Diákszövetség tanácsa ülészakának résztvevőiről. A jelentés ezenkívül elmondja, hogy a mandátumvizsgáló bizottság megtárgyalta a Kanadai Országos Egyetemi Szövetség, a Skót Diákszövetség, valamint Anglia, Wales és Észak-Írország Országos Diákszövetsége megfigyelőinek megjegyzéseit, amelyeket az ülészak megnyitásán tettek és amelyek kétségbevonták több diákszervezet tagságának törvényességét. A bizottság magyarázatot közölt ezzel kapcsolatban, részleteket közölt a Nemzetközi Diákszövetség alapokmányából és rámutatott az említett megfigyelők állításaink helytelenségére. A tanács elfogadta a mandátumvizsgáló bizottság jelentését.

A délutáni ülésen folytatták a véleménycserét a Nemzetközi Diákszövetség végrehajtóbizottságának beszámolójáról.

Tieng Teng-ming a kínai diákok nevében kijelentette, hogy a Nemzetközi Diákszövetség meggyőzően bebizonyította, milyen fontos szerepet játszik a különböző országok diákjai együttműködésének kiterjesztésében és megerősítésében.

Ugy vélem - mondotta Werner, a nyugatnémet diákok képviselője, - hogy a nemzetközi diákmozgalom fő feladata az új háború veszélyének elhárítása. Határozottan kijelentjük, hogy a Német Szövetségi Köztársaság diákjainak többsége elhatárolja magát a nacizmus minden formájától.

A vitában résztvett Nyugat-Afrika, Bulgária, Libanon, Magyarország, Brazília és Finnország diákjainak küldötte is.

/MTI/

L

M T I K Ü L F Ü L D I H I R E K

K 37. kiadás

1954, augusztus 24.

156 45 p

Brüsszel után...

ö NZ/b Kor
RLfr-Da

1954, augusztus 24. /MTI/

A londoni rádió diplomáciai tudósítója a brüsszeli kudarc után várható fejleményekről

Hgy

A londoni rádió diplomáciai tudósítója kommentárjában a brüsszeli kudarc után várható fejleményekkel foglalkozik. Előljáróban leszögezi, "az angol kormány fontosnak tartja, hogy a francia nemzetgyűlés végső döntése minden további haladék nélkül megtörténjék." A tudósító a továbbiakban Mendes-France és Churchill megbeszéléseire utalva rámutat, "londoni diplomáciai körökben úgy tudják, hogy Churchill miniszterelnök hétfőn tájékoztatta erről a francia miniszterelnököt". A tudósító ezzel kapcsolatban emlékeztet arra az angol-amerikai megállapodásra, miszerint "a két kormány elhatározta, hogy a francia nemzetgyűlés elutasító döntése esetén tanácskozni fog a francia kormánnyal arról, hogy a bonni kormánynak adják meg a szuverénitási jogokat... azzal a fenntartással, hogy a szuverénitási jogok nem fognak kiterjedni a fegyverkezésre."

A "New York Herald Tribune" Mendes-France angliai utjáról

A "New York Herald Tribune" londoni tudósítója Churchill és Mendes-France találkozájáról azt írja, hogy a francia miniszterelnök "üres kézzel távozott" Angliából. A tudósító hozzáteszi, "Churchill nem volt hajlandó tágitani Nagy-Britannia eddigi álláspontjától és ragaszkodott ahhoz, hogy a francia nemzetgyűlés az európai védelmi közösség szerződését jelenlegi formájában fogadja el."

A tudósító ezután a találkozóról kiadott jelentéssel kapcsolatban, amely szerint Mendes-France és Churchill megegyezett abban, hogy minél hamarabb gyakorlati lépéseket kell tenni a nyugati egység fenntartása érdekében, - a fentiekől részben eltérően - megállapítja: "értesüléscím szerint ebben nem tudtak megegyezni, hogy melyek legyenek ezek a gyakorlati lépések. Ha pedig ez az értesülés helytállónak bizonyul, akkor a hétfőn este kiadott közleménynek vajmi kevés értéke van."

Az amerikai külügyminisztérium a brüsszeli értekezletről

A brüsszeli értekezlet kudarcra továbbra is élénken foglalkoztatja a nyugati sajtó- és kormányköröket. /Folyt.köv./

/Brüsszel után...1. folyt./

Az amerikai külügyminisztérium szóvivője mint az "AFP" hírügynökség jelenti - arra a kérésre, ismertesse, milyen visszhangot keltett a külügyminisztériumban a brüsszeli értekezlet kudarca, kijelentette, "nincsenek megjegyzései" e kérdéshez. Annait mindenesetre hozzáfűzött, hogy a kudarc "igen komoly helyzetet teremtett".

A "New York Herald Tribune" vezércikke a brüsszeli értekezlet kudarcáról

A "New York Herald Tribune" vezércikkében foglalkozik a brüsszeli értekezlet kudarcával. A Benelux- és más országokban - írja a lap - erős zavart keltenek hatalmasabb szövetségeik ellentétei. A NATO meggyengült, az Egyesült Államok és Nagy-Britannia súlyos kudarcot szenvedett." A lap arra a következtetésre jut, hogy a brüsszeli negatív eredmény által érintett minden országnak "aggasztó módon felül kell vizsgálnia" alappolitikáját.

A lap a továbbiakban azt hangoztatja: "A nyugati államférfiak nem tűrhetik, hogy a brüsszeli kudarc lehető legrosszabb következményekre sor kerüljön." A lap végül annak a reményének ad kifejezést, hogy "Nagy-Britannia és az Egyesült Államok támogatni fog és tanácsot lát el minden olyan erőt, amely igyekszik helyreállítani a Brüsszel által okozott kárt."

A brüsszeli kudarc nyugatnémetországi visszhangjai

A londoni rádió tudósítója szerint Adenauer a bonni koalíciós pártok minisztereinek tanácskozását, nyilvánvalóan Franciaországnak szánt fenyegetésként kijelentette: "A brüsszeli tanácskozások egyedüli pozitív eredménye az, hogy megmutatták: a felelőség az európai hadsereg létrehozásáért most már egyedül Franciaországot terhel.".

A párizsi rádió bonni jelentésében nyugatnémet szociáldemokrata körök felfogását idézi, amely szerint a brüsszeli tanácskozások kudarca után "véglegesen meghiúsultnak kell tekinteni a védelmi közösség tervét, és a legnagyobb határozottsággal le kell vonni a következtetéseket az így előállott helyzetből." Ezek szerint a körök szerint a végső célnek annak kell lennie, hogy "olyan európai közösséget szervezzenek, amely valóban egyenjogú partnerekké áll az ENSZ keretében."

Francia lapok a brüsszeli értekezletről

A francia sajtó továbbra is behatóan foglalkoztatja a brüsszeli értekezlet kudarca után előállott helyzet. A reakciós, jobboldali lapok a közvélemény befolyásolására azt bizonygatják, hogy az "európai védelmi közösség" szerződésének ratifikálása kisebb veszélyt rejt magában, mint Nyugat-Németországnak a "védelmi közösségen" kívül történő felfegyverzése. /Folyt.köv./

K 39. kiadás

1954. augusztus 24.

19 óra 45 perc

Brüsszel után....2.folyt./ Ö NZ/Mk Kor

Igy a "Franc-Tireur" vezércikkében hangoztatja:

- Mendes-France jól tudja, hogy jelenleg sokkal kevesebb szavazat állna rendelkezésére a német nemzeti felfegyverzés mellett, mint az európai védelmi közösség mellett, amelyet lenyíttettek az öt partner által már elfogadott engedmények, s azokhoz, ha a tapasztalat megköveteli, továbbiak is járulhatnak majd".

A "Figaro" a brüsszeli értekezlet kudarcával kapcsolatban Pinay, Paul Reynaud és Georges Bidault nyilatkozatait közli. A három reakciós politikus egyaránt azt az álokoskodást hangoztatja, hogy Franciaország csak eközött választhat: "az európai védelmi közösség", vagy pedig a NATO keretében fegyverszék-e fel Nyugat-Németországot.

Pinay nyilatkozatában azt állítja, hogy a brüsszeli értekezlet kudarc nem jelenti az "európai védelmi közösség" tervek végleges bukását.

Paul Reynaud nyilatkozatában azt mondja: a Wehrmacht feltámadása, "bizonyosak lehetünk afelől, hogy megtörténik, ha a nemzetgyűlés nem lesz hajlandó végül is megszavazni azt, amit a szabad világ már oly régen vár tőle".

Bidault nyilatkozatában azt hangoztatja, "lehetetlen azt képzelni, hogy Brüsszel Franciaország európai politikájának végét jelentené".

A polgári "Combat" a brüsszeli értekezlet tanulságaival foglalkozva, ezeket írja:

A brüsszeli értekezlet vitáit, amyi más tanulság mellett, megcáfolhatatlan bizonyítékot szolgáltatott arra is, hogy egyes vezetőinkből hiányzik a legelőnyösebb nemzeti érzés. Az értekezleten hallani lehetett, amint Spaak a francia nemzetgyűlés általi ratifikálás esélyeit olyan adatokra és számításokra támaszkodva vitatta meg, amelyeket egy volt francia miniszter szolgáltatott számára. Spaak nem vetett szót azzal, hogy ez az eljárása mennyire nem áldomos. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1954. augusztus 24.

15 óra 50 perc

/Brüsszel után...3.folyt./ Ö NZ/Mk Kor

De hiszen ha valaki "európai", ez még nem kötelezi arra, hogy ildomos is legyen.

Hallani lehetett továbbá, amint Adenauer, - egy olyan országnak kancellárja, amellyel a békeszerződést még nem írták alá - francia képviselők leveleire, valamint egy olyan üzenetre támaszkodott, amely körülbelül ezeket mondta: "Nem tudjuk pontosan, hogy ki is ez a Mendes-France. Tartson csak ki!"

Más időben - jegyzi meg a "Combat" - ilyen eljárást egyszerűen hazaárulásnak minősítettek volna.

A "Libération" politikai megfigyelője úgy véli, hogy "a játszmát még távolról sem játszották le, és ez igen nehéznek mutatkozik a kormány számára. Brüsszelbe utazva Mendes-France bizonyosságot szerzett minisztercinek támogatásáról anélkül azonban, hogy előzetesen kikérte volna európai tárgyalófelelőinek véleményét. Ma éppen ellenkező értelemben cselekszik, amikor elsősorban a brit kormány támogatásáról akar megbizonyosodni. Most már csak azt szeretnénk tudni, vajjon a kormány és főként a nemzetgyűlés, valamint a köztársasági tanács csatlakozik-e egy olyan tervhez, amely ilyen vagy olyan formában célul tűzi ki annak a Németországnak újrafelfegyverzését, amely beszédesen bízonyította, hogy semmit sem veszített göggéből".

A "L'Humanité" vezércikkében Etienne Fajon a többi között ezeket írja:

Súlyos tévedés lenne azt hinni, hogy a brüsszeli kudarc már megszüntette azt a halálos veszélyt, amely ellen a nemzet felázad. Ismeretes, hogy a brüsszeli értekezletről kiadott záraközlményben Mendes-France és az öt külügyminiszter - bár leszögezik nézeteltérésüket - ismét hangoztatják azt a szilárd akaratukat, hogy felfegyverzik a bonni revansisztákat.

Ez pedig azt jelenti, hogy Mendes-France, - a nemzet-érdekei elé helyezve a szovjetellenes osztály-meggondolásokat - csak a következő két lehetőséget tartja szem előtt: a ratifikálási vita megtartását, annak ellenére, hogy javaslatait elvetették és hogy a brüsszeli konferencia megmutatta: az "európai védelmi

/folyt.köv./

K 41. kiadás

1954. augusztus 24.

14 óra 40 perc

/Brüsszel után. 4. folyt./ 6 NZ/Mk Kor 11/12

"közösség" elszigetelt helyzetbe juttatná Franciaországot a Washington által támogatott német militarizmussal szemben; illetve azt a lehetőséget, hogy egy másik olyan formulát keresnek, amely szintén biztosítaná Nyugat-Németország újrafelfegyverzését. Erről tárgyal Mendés-France hétfőn Churchilllel.

Öngyilkos lett Vargas, Brazília lemondott elnöke

46 6 LV/Mk Kor Rio de Janeiro, 1954. aug. 24./MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy Vargas elnök, aki kedden a reggeli órákban lemondott, délben palotájában öngyilkos lett.

Rövid hírek

47 6 Nz, Nm, Mk Kor 1954. augusztus 24. /MTI/

Y-fm

New York

Az "AFP" jelenti: Az Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Brazília, Hollandia, a Kuomintang-küldöttség, Libéria és Új-Zéland hétfőn kente az ENSZ főtitkárát, hogy töltsék a legközelebbi ülésnek napirendjére a kontinens partján lévő tengeralatti olajvezők kérdését.

P á r i z s

Az "AFP" közlése szerint Mendés-France kedő délelőtt hosszasan tárgyalt Douglas Dillonnal, az Egyesült Államok párizsi nagykövetével.

Q-V

B o m b a y 9

A "Reuter"-iroda jelenti, hogy az indiai Asszam-ban a megáradt Brahmaputra folyó kétméteres víz alá borította Dibrugarh várost és többszáz embert hajléktalanná tett.

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 42.kiadás

1954. augusztus 24.

14 óra — perc

Rövid hírek

48 ö NZ/Sp, Mk Hy

1954. augusztus 24./MTI/

Y-fm *Ju. V.*

S z a i g o n

Az "AFP" jelenti, hogy Paul Ely tábornok, indokínai francia főbiztos kedden reggel Párizsból Száigonba érkezett.

Y-LV

L o n d o n

Az "AFP" közli, hogy szerdán Londonban Sumicsi Macumoto Japán londoni nagykövetének elnökletével értekezletre ülnek össze az európai japán diplomaták.

Q-V.

B a g d a d

A "Reuter" jelentése szerint Szalah Dzsabur szenátor az iraki Umma Szocialista Párt vezetője hétfőn bejelentette, hogy pártja bojkottálni fogja a szeptember 15.-re kitűzött választásokat.

Q-V

D e n v e r

Mint a "Reuter" jelenti, Eisenhower elnök hétfőn megvitatotta a kongresszusnak azt a döntését, amely öt százalékkal emelte volna másfél millió állami alkalmazott fizetését.

Y-LV

N á p o l y

Az "AFP" közlése szerint Kendall tábornok, a NATO délkelet-európai övezete parancsnoka bejelentette, hogy a NATO augusztus 31.-től szeptember 7.-ig kombinált hadgyakorlatot tart.

Q-V

N e w Y o r k

A "Reuter" jelenti, Nagy-Britannia hat másik országhoz csatlakozva felkérte az ENSZ közgyűlését a nemzetközi jogi bizottság jelentésének megvitatására, amely támogatja az Egyesült Államok igényét az USA keleti partjai mentén jóval a területi vízeknek tekinthető tengerrész határán túl húzódó úgynevezett "kontinentális sáv"-ra. Truman elnök 1945-ben proklamálta az Egyesült Államok jogát erre a zátonyövezetre, amelyen most radarállomásokat akarnak létesíteni.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 43. kiadás

1954. augusztus 24.

20 ó 30 p

Gyűlés Párizsban a francia főváros felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából

T-29 By/Hb/Np

49 Vár di

P á r i z s, 1954. augusztus 24./TASzSz/

A francia főváros dolgozói Párizs felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából, augusztus 23-án gyűlésen emlékeztek meg Fabien ezredesről, az ellenállási mozgalom hősről.

A gyűlés valamennyi szónoka hangsúlyozta, hogy Fabien emlékének Nyugat-Németország felfegyverzése ellen irányuló harc folytatásával adóznak legméltóbban.

A Francia Kommunista Párt szónoka a többi között ezeket mondta:

"Komoly pillanat előtt állunk. A közvélemény minden késedelem nélkül mondjon "nemet" az "európai védelmi közösségnek"! "Vesszen az "európai védelmi közösség"!"

A gyűlés résztvevői határozatot hoztak, amelyben elítélik az "európai hadsereg" leple alatt Nyugat-Németország felfegyverzésére irányuló kísérleteket. A határozatot megküldték Mendès-France miniszterelnöknek. /MTI/

Mao Ce-tung fogadta a brit munkáspárti küldöttséget

U Fő/IT/Np

50 Vár di

P e k i n g, 1954. augusztus 24./Uj Kina/

Mao Ce-tung, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának elnöke kedden délután fogadta Clement Attlee-t, Aneurin Bevan-t, Edith Summerskill-t, W. Burket-t, Morgan Phillips-t, S. Watsont, H. E. F. Shaw-t és H. Franklint, a Kínában tartózkodó brit munkáspárti küldöttség tagjait.

Kínai részről jelen voltak: Liu Sao-csi, Csou En-laj, Csen Jun, Teng Hsziao-ping, Li Csi-sen, Csang Po-csun, Huan Jen-pej Kuo Mo-zso, Csen Suctung, valamint Csang Hszü-zso a Kínai Népi Külügyi Intézet elnöke. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 44. kiadás

1954. augusztus 24.

21630 p

Amerikai kémeket tartóztattak le a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban

T-11 pn/Lt/Np

51 di

P h o n j a n , 1954. augusztus 24./TASzSz/

Mint a "Koreai Központi Távirati Iroda" jelenti, Keszon körzetben a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságba átadott liszinmanista és amerikai kémbandát tartóztattak le. Mind az öt letartóztatott elvégezte a Kanhvado szigetén működő kémiskolát.

Kofun járásban a helyi államvédelmi szervek elfogtak egy kémot, aki a CIC amerikai hírszerző szolgálat megbízásából működött. /MTI/

--

Eisenhower aláírta az Egyesült Államok Kommunista Pártja elleni törvényt

ö Mi

G Fi/TT/Np di

52 Y He

D e n v e r , 1954. augusztus 24./MTI/

D Nyugati hírügynökségek jelentik, hogy Eisenhower elnök kedden aláírta az amerikai kongresszus két háza által elfogadott, az Egyesült Államok Kommunista Pártja ellen irányuló terror-törvényt a párt törvényonkivülhelyezéséről. Ezzel a törvény hatályba lépett.

--

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1954. augusztus 24.

31 6 40 p

Az Össznémet Néppárt felszólította Adenauert, hogy mondjon le

VD & Fi/TI/Np
52 Vár di

B e r l i n , 1954. augusztus 24./MTI/

M. Vár
Az Össznémet Néppárt, amelynek elnöke Heinemann volt bonni belügyminiszter, nyílt levélben szólította fel Adenauert, hogy a brüsszeli értekezlet kudarca és az "európai védelmi közösség" bukása után mondjon le kancellári tisztségéről. Ne álljon többé a német egység létrehozásának, a német nép boldogulásának útjába! - hangoztatja az Össznémet Néppárt Adenauerhoz intézett nyílt levelében.

-. -

Szeptember 1-én béke-tüzeket gyújtanak az Odera-Neisse határ mentén

VD & Fi/TI/Np
54 Vár di

B e r l i n , 1954. augusztus 24./MTI/

Szeptember 1-én lesz 15 éve, hogy Hitler fasiszta hordái rablótámadást indítottak Lengyelország ellen. A Szabad Német Ifjúság és a Lengyel Ifjúsági Szövetség az évforduló alkalmából szeptember 1-én baráti találkozókat rendez és béke-tüzeket gyújt az Odera-Neisse béke-határ mentén. A főünnepséget Odera-Frankfurtban tartják.

-. -

A Német Kommunista Párt elnöksége kijelölte a párt legközelebbi feladatait

VD & Fi/IT/Np
55 Vár di

B e r l i n , 1954. augusztus 24./MTI/

D
A "Freies Volk" közli, hogy a Német Kommunista Párt elnöksége augusztus 19-én és 20-án Düsseldorfban ülést tartott. Az ülésen Max Reimann, a párt elnöke mondott beszámolót a nyugatnémetországi népi mozgalom nemzeti jelentőségéről és a Német Kommunista Párt legközelebbi feladatairól. A párt elnöksége Max Reimann javaslatára elhatározta, hogy a következő 3 feladatot állítja a pártkongresszus előkészítésével kapcsolatos munka és agitáció előterébe:

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 46. kiadás 1954. augusztus 24.

21.6.55 p

A Német Kommunista Párt...

.....folyt./ VD & Fi/II/Np Vár di

1/ A munkásosztály akcióegységének megerősítése és megszilárdítása;

2/ Az EVK ellenirányuló és a német békeszerződés megkötését követelő népszavazás elősegítése és támogatása Nyugat-Németországban;

3/ A Német Kommunista Párt eszmei, politikai és szervezeti megerősítése.

A párt elnöksége harcos üdvözlést intézett jogellenesen bebörtönzött tagjához, Joseph Ledwohn-hoz.

--

Dulles sajtóértékelése

ö Mi/Np di

Y He Ram-a Da

1954. augusztus 24./MTI/

56

Dulles amerikai külügyminiszter keddi sajtóértékelésén írásbeli nyilatkozatot olvasott fel az "európai védelmi közösség" kérdéséről, - jelentik nyugati hírügynökségek.

A sajtónyilatkozatból kiderül az amerikai hivatalos körök elégedetlensége a francia küldöttség brüsszeli magatartásával kapcsolatban. Dulles a többi között hangoztatta: "Őszintén sajnálom, hogy Franciaország a brüsszeli értekezleten nem határozta el, hogy egyetértésre jut azzal az öt másik európai nemzettel, amely aláírta az európai védelmi közösségről szóló szerződést."

Az amerikai külügyminiszter kijelentette: "Tudatában vagyok annak, hogy a szerződés Franciaországban mérlegható ellenfél tárgyává vált és nem becsülöm le azokat a nehézségeket, amelyekbe a ratifikálás ütközik. Ennek ellenére továbbra is remélem, hogy Franciaország inkább összekovácsolja az európai védelmi közösséget - amely francia elgondolás - minthogy távoltartsa magát tőle." Dulles a francia parlament küszöbönálló vitájára célozva hozzáfűzte, hogy "még intézkedéseket kell tenni az európai védelmi közösségre vonatkozólag." /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 45. kiadás

1954. augusztus 24.

21 6 40 p

Az Össznémet Néppárt felszólította Adenauert, hogy mondjon le

B e r l i n , 1954. augusztus 24./MTI/

Az Össznémet Néppárt, amelynek elnöke Heinemann volt bonni belügyminiszter, nyílt levélben szólította fel Adenauert, hogy a brüsszeli értekezlet kudarca és az "európai védelmi közösség" bukása után mondjon le kancellári tisztségéről. Ne álljon többé a német egység létrehozásának, a német nép boldogulásának útjába! - hangoztatja az Össznémet Néppárt Adenauerhoz intézett nyílt levelében.

--

Szeptember 1-én béke-tüzeket gyújtanak az Odara-Neisse határ mentén

B e r l i n , 1954. augusztus 24./MTI/

Szeptember 1-én lesz 15 éve, hogy Hitler fasiszta hordái rablótámadást indítottak Lengyelország ellen. A Szabad Német Ifjúság és a Lengyel Ifjúsági Szövetség az évforduló alkalmából szeptember 1-én baráti találkozókat rendez és béke-tüzeket gyújt az Odara-Neisse béke-határ mentén. A főünnepséget Odara-Frankfurtban tartják.

--

A Német Kommunista Párt elnöksége kijelölte a párt legközelebbi feladatait

B e r l i n , 1954. augusztus 24./MTI/

A "Freies Volk" közli, hogy a Német Kommunista Párt elnöksége augusztus 19-én és 20-án Düsseldorfban ülést tartott. Az ülésen Max Reimann, a párt elnöke mondott beszámolót a nyugatnémetországi népi mozgalom nemzeti jelentőségéről és a Német Kommunista Párt legközelebbi feladatairól. A párt elnöksége Max Reimann javaslatára elhatározta, hogy a következő 3 feladatot állítja a pártkongresszus előkészítésével kapcsolatos munka és agitáció előterébe.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 46. kiadás 1954. augusztus 24.

21.655 p

A Német Kommunista Párt...
.....folyt./

1/ A munkásosztály akcióegységének megteremtése és megszilárdítása;

2/ Az EVK ellen irányuló és a német békeszerződés megkötését követelő népszavazás elősegítése és támogatása Nyugat-Németországban;

3/ A Német Kommunista Párt eszmei, politikai és szervezeti megerősítése.

A párt elnöksége harcos üdvözlét intézett jogellenesen bebörtönzött tagjához, Joseph Ledwohn-hoz.

-. -

Dulles sajtóértékezlése

1954. augusztus 24. /MTI/

Dulles amerikai külügyminiszter keddi sajtóértékezlésén írásbeli nyilatkozatot olvasott fel az "európai védelmi közösség" kérdéséről, - jelentik nyugati hírügynökségek.

A sajtónyilatkozatból kicserdül az amerikai hivatalos körök elégedetlensége a francia küldöttség brüsszeli magatartásával kapcsolatban. Dulles a többi között hangoztatta; "Őszintén sajnálom, hogy Franciaország a brüsszeli értekezleten nem határozta el, hogy egyetértésre jut azzal az öt másik európai orszaggal, amely aláírta az európai védelmi közösségről szóló szerződést."

Az amerikai külügyminiszter kijelentette: "Tudatában vagyok annak, hogy a szerződés Franciaországban népszerűtlen ellenfél tárgyává vált és nem becsülöm le azokat a nehézségeket, amelyekbe a ratifikálás ütközik. Ennek ellenére továbbra is remélem, hogy Franciaország inkább összekovácsolja az európai védelmi közösséget - amely francia eljondolás - minthogy távol tartsa magát tőle." Dulles a francia parlament küszöbönálló vitájára célozva hozzáfűzte, hogy "még intézkedéseket kell tenni az európai védelmi közösségre vonatkozólag." /Folyt.köv./

M T I . K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 47. kiadá

1954. szeptember 24.

22 6 40 p

/Dulles sajtóértekezlete...folyt./

Dulles a továbbiakban egy újságíró kérdésére válaszolva kijelentette, hogy a brüsszeli értekezlet ideje alatt valóban üzenetváltásra került sor közöttük és a francia miniszterelnök között, hozzáfűzte azonban, hogy az üzenetváltás bizalmas jellegű.

A külügyminiszterhez ezután kérdést intéztek a külföldi "segély"-törvénnyel kapcsolatban, amely kimondja, hogy megszüntetik az amerikai katonai "segélyt", ha nem ratifikálják az "európai védelmi közösségi" szerződést. Dulles megerősítette, hogy valóban megszüntetik az amerikai katonai "segélyek" folyósítását, amennyiben a szerződést nem ratifikálják.

..-

Mendes-France rádióbeszéde

P á r i z e , 1954. augusztus 24./MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy kedden délután a francia külügyminisztérium épületében minisztertanácsot tartottak, melyen Mendes-France elnökölt.

Mendes-France kedden este rádióbeszédet mondott, amelyben közölte, hogy egyelőre nem ismerteti a brüsszeli értekezlet, illetve a Churchillnél és Edennél tett látogatásának részleteit a közvéleménnyel, mert előbb a nemzetgyűlésnek és bizottságainak kell beszámolnia.

Mendes-France mégis elmondott annyit, hogy "miután megtett minden ószszertű engedélyt, nem fogadhattam el azokat a javaslatokat, amelyek azt a veszélyt rejtették magukban, hogy sértenék sok francia öntudatát és hogy a franciák képviselői helytelenítik azokat.

Ha mégis engedtem volna, Franciaország nevében olyan kötelezettségeket vállaltam volna, amelyről tudtam, hogy nem tudjuk betartani őket. Ez a legrosszabb politika, amelyet sohasem fogok folytatni."

A francia miniszterelnök befejezésül a következőket mondotta: "A nemzetgyűlés - amelynek egész világosan és őszintén megadom majd az összes mérlegelendő adatokat - hamarosan meghozza szuverén döntését." V E G E

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 47. kiadá

1954. ^{aug.} szeptember 24.

22 6 40 p

/Dulles sajtóértekezlete...folyt./

Dulles a továbbiakban egy újságíró kérdésére válaszolva kijelentette, hogy a brüsszeli értekezlet ideje alatt valóban üzenetváltásra került sor közöttük és a francia miniszterelnök között, hozzáfűtve azonban, hogy az üzenetváltás bizalmas jellegű.

A külügyminiszterhez ezután kérdést intéztek a külföldi "segély"-törvénnyel kapcsolatban, amely kimondja, hogy megszüntetik az amerikai katonai "segélyt", ha nem ratifikálják az "európai védelmi közösségi" szerződést. Dulles megerősítette, hogy valóban megszüntetik az amerikai katonai "segélyek" folyósítását, amennyiben a szerződést nem ratifikálják.

-. -

Mendes-France rádióbeszéde

P á r i z e , 1954. augusztus 24./MTI/

Az "AFP" jelenti, hogy kedden délután a francia külügyminisztérium épületében minisztertanácsot tartottak, melyen Mendes-France elnökölt.

Mendes-France kedden este rádióbeszédet mondott, amelyben közölte, hogy egyelőre nem ismerteti a brüsszeli értekezlet, illetve a Churchillnél és Edennél tett látogatásának részleteit a közvéleménynek, mert előbb a nemzetgyűlésnek és bizottságainak kell beszámolnia.

Mendes-France mégis elmondott annyit, hogy "miután megvettem minden észszerű engedményt, nem fogadhattam el azokat a javaslatokat, amelyek azt a veszélyt rejtették magukban, hogy sértenék sok francia öntudatát és hogy a franciák képviselői helytelenítenék azokat.

Ha mégis engedtem volna, Franciaország nevében olyan kötelezettségeket vállaltam volna, amelyről tudtam, hogy nem tudjuk betartani őket. Ez a legrosszabb politika, amelyet sohasem fogok folytatni."

A francia miniszterelnök befejezésül a következőket mondotta: "A nemzetgyűlés - amelynek egész világosan és észintően megadom majd az összes mérlegelendő adatokat - hamarosan meghozza szuverén döntését."

V E G E